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Firmă din Cărbunești Firmă din Cărbunești 
amendată cu 30.000 de leiamendată cu 30.000 de lei
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Mii de oameni la Festivalul Tocanului Mii de oameni la Festivalul Tocanului 
de la Novaci!de la Novaci!
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sfânta Cuvioasă 
ParaschevaParascheva

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0963  +0,0047 
Dolarul SUA                    4,3898  +0,0246    
Gramul de aur                       570.6857  +15.0387
Francul elveţian                        5,4805 +0,0101
100 Yeni japonezi                   2,9583   -0,0020 
Lira sterlină                    5,8842 +0,0180
Leva bulgărească     2,6057 +0,0024
Leul moldovenesc     0,2572 +0,0001
100 Forinţi maghiari    1,2695 +0,0002
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) Ss. Calist I, pp. †) Ss. Calist I, pp. 
m.*, Parascheva, m.*, Parascheva, 
pustnicăpustnică

Gorjul duce folclorul peste PrutGorjul duce folclorul peste Prut
În perioada 17-19 octom-
brie a.c., Școala Populară de 
Arte „Constantin Brâncuși” 
Târgu Jiu derulează, în par-
teneriat cu Direcția Cultură 
și Turism Drochia, Școala de 
Arte „Valeriu Poleakov” din 
Chișinău și Școala de Muzică 
„Maria Cebotari” din Cahul, 
proiectul „Arta populară și 
Meșteșugul românesc, ediția 
2025”.

Proiectul este finanțat 
de Departamentul pen-
tru Relația cu Republica 

Moldova din cadrul Guvernului 
României și are ca obiectiv pro-
movarea identității naționale 
românești și a valorilor cultu-
ral-artistice comune în rândul 
comunităților din Republica Mol-
dova, prin intermediul specta-
colelor folclorice și al ateliere-
lor de meșteșuguri tradiționale 
susținute de artiști și meșteri 
din România.Pe parcursul celor 
trei zile, în localitățile Chișinău, 

Toamnă bogată pentru epigramistul Toamnă bogată pentru epigramistul 
gorjean Mihai Doru Lungescugorjean Mihai Doru Lungescu

Drochia și Cahul vor avea loc: trei 
spectacole folclorice susținute de 
Ansamblurile Folclorice „Maria 
Lătărețu= al Școlii Populare de 
Arte „Constantin Brâncuși= Târgu 
Jiu, =Cheile Oltețului= Polovragi 
și de ansamblurile partenere din 
Cahul, Chișinău și Drochia (17 
octombrie – Chișinău, 18 octom-
brie – Drochia, 19 octombrie – 
Cahul); ateliere de meșteșuguri 
tradiționale românești, susținute 
de meșterii populari Daciana Un-
gureanu, Claudia Drăghescu, Alina 
Coconu, Gheorghe Cârje și Mari-
an Măgureanu. Proiectul își pro-
pune să contribuie la păstrarea 
identității culturale românești 
în rândul copiilor, tinerilor și 
adulților din Republica Moldova și 
la consolidarea relațiilor de cola-
borare culturală între instituțiile 
din cele două țări. Activitățile 
vor pune accent pe schimbul de 
experiență, implicarea tinerilor în 
viața culturală și valorizarea patri-
moniului imaterial.

„Arta populară și Meșteșugul ro-
mânesc= este o inițiativă de suflet, 
menită să apropie comunitățile 

„La unii, aroganţa ţine locul grandorii, inumanitatea pe cel al fermităţii, și șiru licul pe cel al spiritului.” - La Bruyere„La unii, aroganţa ţine locul grandorii, inumanitatea pe cel al fermităţii, și șiru licul pe cel al spiritului.” - La Bruyere

prin artă, tradiții și dialog cultural. 
Reprezentanții instituțiilor partene-
re, alături de meșteri, dansatori și 
muzicieni, vor da viață unor manifes-
tări artistice menite să inspire și să 
unească.

I.M.

În această toamnă a anului 2025 un 
nou „Ciclon literar” s-a abătut peste 
județul Gorj, a „bătut” cu premii în 
grădina Cenaclului gorjean „Hohote” 
și a umplut vitrina literară a talenta-
tului epigramist gorjean Mihai Doru 
Lungescu – președintele Cenaclului 
gorjean „Hohote”, cu o diversitate 
de premii, dar și a altor membrii ai 
acestui valoros cenaclu.    

La Congresul Mondial al Eminesco-
logilor desfășurat la Chișinău, Republi-
ca Moldova, în perioada 31 august-1 
septembrie 2025, organizat de Centrul 
Academic Internațional „Mihai Emi-
nescu= în colaborare cu Academia de 
Științe a Moldovei (AȘM), epigramistul 
doljean Janet Nică a obținut Premiul 1 

la Secțiunea Epigramă.  
La Festivalul internațional de 

caricatură, epigrame și poezie sa-
tirică „CIK Damadian=, aflat la a 
cincea ediție, organizat de sucursa-
la Botoșani a Uniunii Armenilor din 
România, și desfășurat în perioada 
12–13 septembrie 2025, epigramistul 
doljean Janet Nică a obținut Premiul 
2 la Secțiunea Poezie umoristică.  

La Festivalul de satiră și umor, 
Pastramă și Epigramă „S-o facem de 
oaie!=, Vaideeni, 14–15 septembrie 
2025, organizat de Centrul Județean 
pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Vâlcea, Premiul 
I (ex equo) la Secțiunea Epigramă a 
fost acordat gorjeanului Mihai Doru 
Lungescu din Tg. Jiu și lui Laurențiu 
Ghiță din București. La Secțiunea Ma-
drigal, Mihai Doru Lungescu a obținut 
Premiul al II-lea (ex equo).

La a treia ediție a Festivalului 
Național de Satiră și Umor ,,Ion I. 
Pavelescu= organizată de Primăria 
Municipiului Râmnicu Sărat, Centrul 
Cultural ,,Florica Cristoforeanu= cu 
sprijinul Uniunii Epigramiștilor din 
România în perioada 17-19 octombrie 
2025, cu 2 epigrame la tema ,,stea/ 
stele= (inclusiv derivatele acestora), 
1 epitaf dedicat lui Ion I. Pavelescu 
și 1 madrigal dedicat municipiului 
Râmnicu Sărat, Marele Premiu ,,ION 
I. PAVELESCU= a fost acordat epigra-
mistului gorjean Doru-Mihai LUNGES-
CU din Târgu Jiu.   

La Festivalul Internațional de Li-
teratură Umoristică „Dacul vesel=, 
Ediția a II-a, 2025, cu finalizare în 
perioada 19-21.09.2025, organizat 
de Primăria Municipiului Orăștie, Bi-
blioteca Municipală „Sebastian Bor-

nemisa= Orăștie și Casa de 
Cultură „Alexandru Grozuță= 
Orăștie, gorjeanul Mihai Doru 
Lungescu a obținut Premiul 
1 la Secțiunea „Epigramă=, 
Premiul 2 la Secțiunea „Vo-
lum de umor= și Premiul 3 la 
Secțiunea „Parodie=. Un alt 
membru al Cenaclului gor-
jean „Hohote=, epigramistul 
doljean Janet Nică a obținut 
Premiul 3 la Secțiunea „Epi-
gramă= și la Secțiunea „Vo-
lum de umor=. 

La Festivalul internațional 
de epigramă ,,Peștișorul de 
aur=, ediția a III-a, Cârna, 
județul Dolj, 3-5 octombrie 
2025, epigramistul gorjean 
Nelu Vasile, din Turburea, 
județul Gorj, a primit pre-
miul special iar epigramistul 
Nică Janet din Zăvoi, județul 
Dolj, a primit premiul Atama-
nul.

La Festivalul Concurs 
„Întâlnirea Epigramiștilor=, 
ediția cu numărul XXXVIII, 
organizat de Centrul Cultural 
și de Agrement „Chira Chira-
lina= și Primăria municipiului 
Brăila, finalizat în perioada 
3-5 octombrie 2025, la Bră-
ila, Mihai Doru Lungescu a 
„pescuit= Premiul Special al 
Academiei de Umor „Chira 
Chiralina=.

Sper ca această toamnă să 
fie lungă și bogată în premii 
literare pentru membrii Ce-
naclului gorjean „Hohote=. 

GIGI BU�E



evenimenteveniment
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»33Marți, 14 Octombrie 2025Marți, 14 Octombrie 2025

* Lui Virgil Popescu îi plac importurile de 
energie la costuri uria�e

Fostul ,,ministru OMV=, ,,groparul CEO=, 
Virgil Popescu, a declarat zilele trecute 
că păstrarea energiei pe cărbune, adică 

în principal păstrarea termocentralelor CEO, este 
o iluzie periculoasă. El invoca un cost mare de 
producție, însă nu suflă o vorbă despre impor-
turile de energie pentru care România plătește 
costuri uriașe. Să ne amintim: Virgil Popescu este 
cel care a semnat închiderea CEO și a înlocuit 
producția de energie pe cărbune cu importurile 
masive. Cam asta a făcut până în 2023 când a ple-
cat de la Ministerul Energiei, fiind premiat de PSD 
și PNL pentru dezastrul lăsat în sistemul energetic 
cu un fotoliu de europarlamentar.

Astfel, în timp ce actualul ministru declară că 
în această săptămână au loc discuțiile finale cu 
comisarii europeni așteptându-se o decizie de la 
Comisia Europeană în această săptămână, Virgil 
Popescu anunță pe toate canalele pe care le are la 
dispoziție că neînchiderea termocentralelor, deci 
păstrarea a peste 8.000 de slujbe, este o ,,iluzie 
periculoasă=. 

Actualul ministru: ,,Să trecem  
această iarnă”

Pe de altă parte, și actualul ministru, Bogdan 

Comisia Europeană decide dacă vor fi păstrate termocentraleleComisia Europeană decide dacă vor fi păstrate termocentralele  
CEO. Virgil Popescu se opune oricăror încercări de CEO. Virgil Popescu se opune oricăror încercări de 
menținere a capacităților de energie pe cărbunemenținere a capacităților de energie pe cărbune

Ivan,  și-a nuanțat discursul, în sensul că nu mai 
pomenește de prelungirea termenelor de închide-
re cu cinci ani și a înlocuit cu ,,păstrarea tempo-
rară a capacităților de energie pe cărbune până 
trecem această iarnă=.

,,Negociem cu cei din Comisia Europeană și, 
pentru prima dată după doi ani de zile au fost 
dispuși să accepte redeschiderea discuțiilor pe 
ținta 119, cea a decarbonizării și, în această for-
mulă, trag nădejde că vor trece cu bine peste 
această iarnă, păstrând în continuare capacitățile 
de energie pe cărbune(…)”

„Unul dintre scenarii arată că, în anumite con-
diţii de iarnă foarte grea, în anumite condiţii de 
ninsoare, dacă vom opri toate grupurile pe căr-
bune de la Complex Energetic Oltenia, am putea 
să fim într-o situaţie de acest gen, în situaţia în 
care s-ar îndeplini cumulativ mai multe condiţii 
– aşa-zisa furtună perfectă. Rolul nostru e de a 
calcula care sunt cele mai grele scenarii şi de a 
face tot ce ţine de noi ca să nu ajungem acolo=, 
a mai spus acesta.

O altă declarație a actualului ministru: „În 
funcție de modul în care vom negocia în această 
săptămână și vom convinge Comisia Europeană cu 
o amânare, sper eu de cel puțin câteva luni, dacă 
nu până la finalul anului viitor, vom putea să evi-
tăm penalizarea României cu un miliard de euro 
și vom putea să trecem această iarnă într-o formă 
în care să nu punem și mai multă presiune asu-
pra pieței de energie din România, să fim și mai 

mult dependenți de importuri, statistic dovedite 
la prețuri foarte mari, iar între timp să putem 
să intrăm cu Iernutul în producție și cu Mintia. E 
critic să trecem această iarnă. Acesta este mesa-
jul”, a spus acesta.

,,Groparul CEO” se plânge de costul de 
producție a energiei pe cărbune

Virgil Popescu, cu o aroganță nedisimulată, 
unii ar spune cu ,,un tupeu de golan=, declară 
public că ,,revenirea la cărbune este o tentaţie 
firească, dar şi o iluzie periculoasă=. 

Asta, după ce a semnat condamnarea unui 
județ întreg prin închiderea celui mai mare pro-
ducător de energie pe cărbune, a unei industrii în-
tregi, punând în planul draconic de restructurare 
termene mincinoase de construcție a centralelor 
pe gaz. 

Încă din 2021, cei care lucrează în sistemul 
energetic, spuneau că termenele stabilite de Vir-
gil Popescu pentru înlocuirea termocentralelor 
CEO cu unele pe gaz, sunt ,,fantasmagorii= care 
nu vor fi niciodată materializate în decurs de doar 
3,4 ani. Și, în zilele noastre, vedem că  nimic din 
ce a spus Virgil Popescu nu s-a materializat, ,,noi-
le capacități= existând doar pe hârtie.

În această perioadă, când România încearcă 
să-și salveze ce a mai rămas din energia care pu-
nea la adăpost România în orice condiții, Virgil 
Popescu declară: ,,Cărbunele nu dispare peste 
noapte, dar viitorul energetic e altul – mai curat, 
mai eficient, mai sigur=, a transmis Popescu pe 
pagina sa de socializare.

,,De fiecare dată când se vorbeşte despre pre-
ţurile la energie sau despre siguranţa sistemului 
energetic, apar voci care spun că România ar tre-
bui să se întoarcă la cărbune. E o tentaţie fireas-
că, dar şi o iluzie periculoasă. CE Oltenia, Valea 
Jiului şi Mintia au fost mult timp exemple de in-
eficienţă şi pierderi=, a mai scris pe Facebook, 
fostul ministru al Energiei Virgil Popescu.

,,Cărbunele nu dispare peste noapte, dar vii-
torul energetic e altul – mai curat, mai eficient, 
mai sigur. E timpul să discutăm despre fapte, nu 
despre nostalgii!”, a mai transmis europarlamen-
tarul PNL.

,,Românii trebuie să ştie că energia din cărbu-
ne este mai scumpă decât orice altă sursă. Să ne 
uităm la cifre: un megawatt din lignit costă circa 
800 de lei, iar din huilă chiar şi 2.200 de lei me-
gawattul. În schimb, pe piaţa angro energia costă 
între 400 şi 600 de lei megawattul. Dacă produ-
cem mai mult cu cărbune, tragem tot preţul pie-
ţei în sus şi explodează toate facturile, atât pen-
tru consumul casnic, cât şi pentru cel industrial=, 
spune europarlamentarul PNL, ignorând complet 
și aproape ticălos, să spună cât îi costă pe români 
importurile de mii de MW.

M.C.H.

Firmă din 
Cărbunești 
amendată cu 
30.000 de lei

Un control efectuat, ieri, pe raza localității 
Târgu Cărbunești a condus la depistarea unei 
societăți comerciale care evacua apele uzate 
direct în  râul Blahnița, arată Garda de Mediu 
Gorj.

Astfel, comisarii de mediu au aplicat, în acest 
caz,  o sancțiune contravențională în valoare de 
30 000 lei,  obligând societatea in cauză să-și re-
medieze deficiențele.

M.C.H.
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IZABELLA MOLNAR            

Evenimentul este programat 
pentru data de 22 octom-
brie 2025, la ora 12:00, și se 

va desfășura la sediul AJFP Gorj din 
Târgu Jiu, str. Siretului nr. 6, camera 
402. Conform anunțului oficial, este 
vorba despre prima procedură de 
licitație, bunurile urmând a fi valo-
rificate în conformitate cu prevede-
rile art. 250 alin. (2) din Legea nr. 
207/2015 privind Codul de procedu-
ră fiscală.

Bunurile imobile supuse vânzării 
sunt: o casă/vilă cu o suprafață to-
tală de 92 metri pătrați, aflată într-o 
stare de uzură bună, situată în Târ-
gu Jiu, strada Lotrului nr. 6, județul 
Gorj. 

Executat silit! Un bărbat din Târgu Jiu Executat silit! Un bărbat din Târgu Jiu 
își pierde vila și terenul!își pierde vila și terenul!
Administrația Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Gorj va organiza 
o licitație publică pentru valorificarea unor bunuri imobile aparținând 
unui cetățean al municipiului Târgu Jiu, în vederea recuperării unor 
obligații fiscale restante.

Imobilul este înregistrat în cartea 
funciară nr. 20947, cu număr cadas-
tral 1826/1. 

Prețul de evaluare stabilit este 
de 1.263.112 lei (exclusiv TVA); un 
teren construibil în suprafață de 
1.381 metri pătrați, situat la aceeași 
adresă, înregistrat în aceeași carte 
funciară și având același număr ca-
dastral. Terenul este evaluat la 0 lei, 
fără TVA.

Autoritățile fiscale invită toate 
persoanele care pretind un drept 
asupra acestor bunuri să notifice or-
ganul de executare silită înainte de 
data licitației. 

Persoanele interesate să participe 
la licitație trebuie să depună, cu cel 
puțin o zi înainte de data licitației, 
următoarele documente: oferta de 

cumpărare; dovada plății taxei de 
participare sau a constituirii unei 
garanții sub formă de scrisoare de 
garanție bancară, reprezentând 10% 
din prețul de pornire; împuternicire 
pentru persoanele reprezentate; do-
cumente de identificare, în funcție 
de statutul persoanei (fizică/juridi-
că, română/străină); declarație pe 
propria răspundere din care să re-

zulte că ofertantul nu este persoană 
interpusa cu debitorul.

Această licitație publică vine ca 
urmare a neachitării obligațiilor fis-
cale de către contribuabil, situație 
în care autoritățile fiscale sunt 
îndreptățite să declanșeze procedu-
ra de executare silită pentru recu-
perarea sumelor datorate bugetului 
de stat.

În Parlamentul României a 
fost depusă o inițiativă legis-

Căsătoriile forțate ar putea fi 
sancționate cu închisoarea

lativă care are ca scop defi-
nirea și sancționarea căsăto-

riei și a conviețuirii forțate. 
Astfel, conform acestei 
inițiative, sancțiunile propu-
se sunt: 1. în cazuri agravan-
te (de exemplu, fapta comi-
să pentru a păstra onoarea 
sau reputația), sancțiunea 
propusă este de închisoare 
între 3 și 10 ani; 2. căsăto-
ria și conviețuirea forțată ar 
urma să fie sancționată cu 
închisoarea între 3 și 7 ani; 
3.  se propune incriminarea 
și sancționarea cu închi-
soare între 6 luni și 2 ani a 
persoanei care, deși știe că 
minorul este victimă, oferă 
servicii de organizare, ofi-
ciază slujbe religioase sau 
oferă vestimentație pentru 
celebrarea unei astfel de că-
sătorii sau logodne. 

Proiectul de lege mai 
include și propunerea de a 
difuza mesaje de avertiza-
re la televizor, în intervalul 
orar 18:00-22:00, privind 
consecințele penale ale: de-
terminării unui minor sub 16 
ani la stabilirea unei relații 
similare cu cea dintre soți; 
constrângerii unei persoane 
(majore sau minore) la în-
cheierea unei căsătorii sau 
la conviețuire forțată.

I.M.

Polițiștii de la transpor-
turi au desfășurat, săptămâna 
trecută, o amplă acțiune pen-
tru prevenirea accidentelor 
la trecerile la nivel cu calea 
ferată. În județul Gorj, pre-
cum și în alte zone din țară, 
polițiștii au efectuat verifi-
cări în apropierea a 230 de 
treceri la nivel cu calea fe-
rată, controlând 1.358 de ve-
hicule. În urma acțiunilor, au 
fost aplicate 481 de sancțiuni 
contravenționale, cu o valoa-
re totală de 144.921 de lei.

Dintre acestea, 393 de 
amenzi au vizat încălcări ale 
legislației rutiere, iar 38 au 
fost aplicate pentru abateri 
specifice trecerilor la nivel cu 
calea ferată. Totodată, au fost 
constatate și alte nereguli: 58 
de sancțiuni conform Legii 
nr. 61/1991 privind ordinea și 
liniștea publică și 2 sancțiuni 

Verificări la trecerile de 
cale ferată din Gorj

potrivit Legii nr. 171/2010, 
referitoare la transportul în 
regim de taxi și în regim de 
închiriere.

În total, polițiștii au dis-
pus reținerea a 23 de permise 
de conducere, retragerea a 
24 de certificate de înmatri-
culare și ridicarea a 5 seturi 
de plăcuțe de înmatriculare. 
De asemenea, în județul Gorj, 
polițiștii Biroului Județean de 
Poliție Transporturi au oprit în 
trafic un autoturism condus 
de un bărbat de 47 de ani, iar, 
în urma verificărilor, s-a stabi-
lit că autovehiculul figura cu 
semnalare privind aplicarea 
sechestrului. În acest caz, a 
fost dispusă reținerea certifi-
catului de înmatriculare și au 
fost întocmite documentele 
necesare, conform proceduri-
lor legale.

I.I.
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Elevă de 8 ani, rănită în curtea școliiElevă de 8 ani, rănită în curtea școlii

Potrivit Poliției Gorj, inciden-
tul s-a produs în jurul orei 
09:50, când mai mulți elevi 

s-ar fi urcat pe poarta de acces a te-
renului de fotbal. În acel moment, 
balamalele de susținere au cedat, 
iar poarta, în balans, ar fi atins-o și 
dezechilibrat-o pe fetița de 8 ani, 
care a căzut și s-a rănit la cot. 

„La data de 13 octombrie a.c., 
polițiști din cadrul Poliției Orașului 
Bumbești Jiu s-au sesizat cu privire 
la faptul că o minoră de 8 ani, elevă 
în cadrul Școlii Generale Bumbești 
Jiu, în jurul orei 09:50, în timp ce se 
afla în pauza dintre orele de curs, 
ar fi fost rănită de poarta de acces 
a terenului de fotbal din incinta 

Secția ATI II a Spitalului Județean Târgu Jiu va fi modernizatăSecția ATI II a Spitalului Județean Târgu Jiu va fi modernizată

Secția A.T.I. II este amplasată la 
parterul corpului A al unității medi-
cale de pe str. Tudor Vladimirescu și 
are o suprafață construită de aproxi-
mativ 500 de metri pătrați. 

Proiectul prevede lucrări ample 
de reabilitare și modernizare, ce in-
clud recompartimentări interioare, 
montarea de covor PVC antistatic și 
antibacterian, finisaje ceramice fără 
rosturi în grupurile sanitare, aplica-
rea de vopsitorii lavabile antimicro-
biene, precum și instalarea de uși 
interioare acționate electric și tava-
ne din gips-carton pentru mascarea 
instalațiilor.

Totodată, vor fi realizate lucrări 

școlii. 
Din cercetările efectuate de 

polițiști la fața locului, a reieșit 
faptul că în timp ce se aflau la pau-
za dintre ore, mai mulți elevi s-ar fi 
urcat pe poarta de acces a terenului 
de fotbal din incinta școlii, moment 
în care balamalele de susținere au 
cedat, iar, în cădere, poarta ar fi 
atins-o și dezechilibrat-o pe eleva 
de 8 ani, aceasta căzând pe sol.

În urma evenimentului, minora 
a fost transportată la cabinetul me-
dical din incinta școlii, pentru acor-
darea de îngrijiri medicale, întru-
cât prezenta o excoriație la nivelul 
antebrațului stâng. 

În cauză s-a întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârşirii 
infracţiunii de vătă-
mare corporală din 
culpă”, a anunțat In-
spectoratul de Poliție 
Județean Gorj.

„Putea fi o tragedie”

Tatăl elevei spune 
că a fost anunțat de 
învățătoarea copilu-
lui despre inciden-
tul produs în curtea 
școlii: „Am fost sunat 
de învățătoarea fetei 
că a căzut poarta și a 
fost rănită. Mi s-a spus 
că s-a rupt balamaua 
pur și simplu. Lucra-
rea este nouă, poarta 
are o sută de kilogra-

me, putea să fie o tragedie=.
Conducerea școlii a explicat că 

terenul de sport a fost reabilitat cu 
fonduri guvernamentale, iar lucră-
rile au fost finalizate în octombrie 
2024. Firma care a executat lucra-
rea, una autorizată, urmează să ve-
rifice situația.

Verificări și măsuri după incident

După incident, Inspectoratul 
Școlar Județean Gorj a fost informat 
de conducerea școlii și a trimis doi 
reprezentanți la fața locului.

„În cursul acestei dimineți (luni 
dimineață – n.r), în perimetrul Școlii 
Gimnaziale Nr. 1 din Bumbești-Jiu, 
într-o pauză, câțiva elevi de la ciclul 
primar au mișcat o poartă de acces 
spre un teren sportiv, provocând o 
balansare a acesteia spre pământ. 
Acest lucru s-a întâmplat din cauza 
ruperii uneia dintre balamale, poar-
ta rămânând suspendată deasupra 
solului (se mai ținea într-o altă ba-
lama). O elevă de clasa a II-a, ce se 
afla lângă poartă, s-a lovit la picior 
și la cot în momentul în care a atins 

solul, însă fără a fi lovită de poartă. 
Eleva a fost dusă la cabinetul me-
dical școlar, unde i-au fost acorda-
te îngrijiri medicale. După venirea 
părinților la școală, eleva a rămas 
în unitate pentru continuarea ore-
lor de curs. Toate aceste aspecte au 
fost declarate de către conducerea 
școlii. 

Conform celor declarate de către 
directorul UPJ, baza sportivă a fost 
parte a unui proiect guvernamental, 
fiind recepționată în luna octom-
brie 2024. Această bază este încă în 
garanție (inclusiv poarta de acces), 
firma care a efectuat lucrările fiind 
anunțată în regim de urgență cu pri-
vire la incident. Reamintim că ba-
zele materiale ale tuturor unităților 
școlare sunt în administrarea U.A.T.-
urilor=, a precizat Ionuț Catrina, 
purtătorul de cuvânt al Inspectora-
tului Școlar Județean Gorj. 

Inspectoratul Școlar Județean 
Gorj a stabilit măsuri pentru reme-
dierea și securizarea porții, astfel 
încât asemenea incidente să nu se 
mai repete.

I.I.

complexe la sistemele de instalații 
electrice, sanitare, de încălzire, 
climatizare și ventilație, dar și la 
instalațiile de stingere a incendiilor. 

Secția va fi dotată cu o centrală 
modernă de tratare a aerului, capa-
bilă să asigure 100% aer proaspăt, 
filtrat și climatizat, echipată cu re-
cuperator de căldură, ventilatoare 
eficiente și filtre HEPA 13 pentru 
menținerea unui mediu steril și si-
gur.

Pentru confortul pacienților și al 
personalului medical, fiecare salon 
va beneficia de control automat al 
temperaturii prin senzori și radia-
toare moderne. 

O elevă de opt ani, de la Școala Gimnazială nr. 1 din Bumbești-Jiu, 
a fost rănită, luni dimineață, în timpul pauzei mari, după ce poarta 
de acces spre terenul de fotbal din curtea școlii s-a desprins din 
balamale. Poliția s-a sesizat și a deschis un dosar penal pentru vătă-
mare corporală din culpă, iar Inspectoratul Școlar Județean Gorj a 
demarat, la rândul său, o verificare la fața locului.

O nouă secție a Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu va fi re-
abilitată și modernizată. Consiliul Județean Gorj a aprobat, în ulti-
ma ședință ordinară, indicatorii tehnico-economici pentru investiția 
„Reabilitare  și modernizare secția A.T.I. II Spitalul Județean de 
Urgență Târgu-Jiu, str. Tudor Vladimirescu,  nr. 32”. Valoarea totală 
a investiției se ridică la 5.484.934 lei, inclusiv TVA, iar lucrările sunt 
estimate să dureze aproximativ opt luni.

Investiția contribuie la moderni-
zarea Spitalului Județean de Urgență 
Târgu Jiu și la creșterea calității ser-

viciilor medicale oferite pacienților 
din Gorj.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ești sceptic în relațiile cu cei din jurul tău. Poate ai trecut printr-o 

dezamăgire recentă sau pur și simplu simți că nu poți avea încredere așa ușor. 
Este o perioadă care te împinge să fii mai atent, poate chiar suspicios, dar nu 
lăsa frica să îți ghideze toate deciziile. Ai grijă să nu ridici ziduri prea înalte, 
mai ales față de cei care chiar vor să îți fie alături.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Horoscopul zilei de azi spune că ești mai deschis la schimbări decât de 

obicei, iar asta îți aduce o stare de bine. Astrele sunt de partea ta în această 
perioadă și îți oferă momente de bucurie, dar și oportunități de dezvoltare 
personală. Fie că este vorba de o decizie legată de viața personală sau de 
carieră, ai șanse mari să faci o alegere inspirată.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Horoscopul zilei de azi îți recomandă să fii atent la 

sănătatea ta. 
Ai tendința să te neglijezi, mai ales când ești prins în 

multe activități. 
Este timpul să pui grija pentru tine pe primul loc.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Te concentrezi foarte mult pe familie în această 

perioadă. Îți dorești ca cei dragi să fie bine, fericiți și în 
siguranță, iar asta te face să depui eforturi considerabile. 
Totuși, astrele te sfătuiesc să nu pui prea multă presiune 
pe tine.

LEU: 23 iulie – 22 august
Te implici total în tot ceea ce faci, iar această zi vine cu 

recunoaștere din partea celor din jur. 
Munca ta este apreciată, iar tu simți că eforturile tale 

nu au fost în zadar. Ai parte de o zi productivă, dar și plină 
de satisfacții.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ești implicat și dedicat, iar acest lucru se simte în rezultatele 

tale. Astrele sunt de partea ta și îți oferă susținerea necesară pentru 
a duce la bun sfârșit tot ceea ce îți propui. Este o zi în care ai 
energie, claritate mentală și capacitatea de a-i inspira și pe ceilalți. 
Nu uita totuși să-ți acorzi și ție un moment de liniște.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ești în căutarea echilibrului interior, iar ziua de azi 

îți oferă prilejul perfect pentru reflecție. Poate simți că 
ai oscilat între prea multe direcții în ultima vreme și e 
momentul să te întorci la ceea ce contează cu adevărat 
pentru tine.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Te dedici în totalitate proiectelor tale și nu accepți jumătăți de măsură. Este 

o zi în care motivația și perseverența ta ies în evidență. Ai toate șansele să faci 
progrese semnificative dacă rămâi concentrat și nu te lași distras. Totuși, nu uita să 
verifici dacă direcția în care mergi este cu adevărat cea care te împlinește.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ești deschis provocărilor care apar în cale, iar curajul 

tău este admirabil. Gândești la scară largă și vrei mai mult 
de la viață, iar această etapă este un bun început pentru 
schimbări semnificative. Fie că e vorba despre un proiect 
nou sau o relocare, astrele te susțin.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Muncești din greu pentru ceea ce îți dorești și nu te dai 

înapoi de la responsabilități. Eforturile tale sunt vizibile, dar 
s-ar putea ca oboseala să înceapă să se adune. Este posibil 
să ai nevoie de o pauză sau chiar de o mică vacanță. Ai grijă 
să nu te epuizezi emoțional.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Horoscopul zilei de azi apune că ști îngrijorat din cauza 

unui proiect important care pare să nu evolueze cum ți-ai 
dori. Ai investit mult timp și energie, iar incertitudinea te 
poate consuma. Astrele te încurajează să ai răbdare.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Horoscopul zilei de azi spune că îți dorești o schimbare, iar totul 

începe cu tine. Este posibil ca această dorință să vină dintr-o nevoie 
interioară de transformare profundă. Astrele susțin procesul tău de 
creștere personală. Fii sincer cu tine, observă ce nu mai 

funcționează în viața ta și lasă loc pentru ceva nou.

HOROSCOP
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Doi bărbați din Târgu Jiu, în vârstă de 34 și 
39 de ani, au ajuns la spital în noaptea de du-
minică spre luni (12-13 octombrie), în urma 
unui accident rutier grav produs pe Bulevar-
dul Ecaterina Teodoroiu. 

IZABELLA MOLNAR                           

Autoturismul în care se aflau a lovit un 
stâlp de electricitate, apoi a fost proiec-
tat în gardul unui imobil, oprindu-se în 

cele din urmă în fața unui hotel din zonă. Acci-
dentul s-a produs în jurul orei 01:00, iar la fața 
locului au intervenit echipaje ale ISU Gorj, cu au-
tospeciale de descarcerare, pompieri, ambulanțe 
SMURD și SAJ, precum și echipaje ale Poliției Lo-
cale și Poliției Rutiere. 

Potrivit reprezentanților ISU Gorj, cele două 
victime erau încarcerate, dar conștiente, fiind ex-
trase de echipajele de intervenție și transportate 
la Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu pentru 
investigații medicale.

Conform informațiilor transmise de purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj, ambii ocupanți ai autotu-
rismului au refuzat inițial să declare cine se afla 
la volan. Din cauza stării de sănătate, doar băr-
batului de 34 de ani i-au putut fi recoltate probe 
biologice pentru stabilirea alcoolemiei. Bărbatul 
de 39 de ani a refuzat recoltarea probelor, însă în 
urma cercetărilor polițiștii au stabilit că acesta ar 
fi fost conducătorul autoturismului. 

În cauză, polițiștii au deschis un dosar penal, 
iar bărbatul este cercetat pentru vătămare cor-

Accident grav în Târgu Jiu. Doi 
bărbați răniți, unul cercetat penal!

porală din culpă și refuzul sau sustragerea de la 
prelevarea de mostre biologice în vederea stabi-
lirii alcoolemiei. Poliția Locală Târgu Jiu a asigu-
rat perimetrul și a fluidizat circulația pe durata 
intervenției, făcând apel la conducătorii auto să 
respecte regulile de circulație și să evite viteza 
excesivă, pentru a preveni astfel de incidente cu 
urmări grave.

Un bărbat bănuit că ar fi spart mai multe au-
toturisme în noaptea de sâmbătă spre duminică a 
fost prins de polițiștii din Motru chiar în timp ce se 
afla pe străzile din Roșiuța.

Comportamentul suspect al acestuia a atras 
atenția agenților, care, în urma controlului, au 
descoperit asupra sa mai multe bunuri și o sumă 
de bani fără proveniență justificată.

După administrarea probatoriului, bărbatul a 

Hoț prins de polițiștii din Motru 
după ce a spart trei mașini

fost reținut pentru 24 de ore și introdus în arestul 
IPJ Gorj.

„La data de 12 octombrie a.c., în jurul orei 
12:10, polițiști din cadrul Poliției Municipiului 
Motru au efectuat verificări, după ce au obser-
vat, pe raza localității Roșiuța o persoană de sex 
masculin, cu un comportament suspect și care nu 
își justifica prezența în zonă.

Astfel, polițiștii au identificat un bărbat de 
43 de ani, din comuna Bala, județul Mehedinți, 
iar în urma controlului corporal, au fost identifi-
cate asupra acestuia, mai multe bunuri, inclusiv 
o sumă de bani, a cărei proveniență nu a putut să 
o justifice.

În urma cercetărilor efectuate, polițiștii au 
probat activitatea infracțională a bărbatului, cu 
privire la trei fapte de furt din auto prin efracție, 
săvârșite în noaptea de 11/12 octombrie a.c., au-
toturismele fiind parcate pe raza localităților 
Roșiuța și Broșteni, județul Mehedinți.

Față de acesta s-a dispus efectuarea în con-
tinuare a urmăririi penale, pentru săvârşirea 
infracţiunii de furt calificat, fiind luată măsu-
ra preventivă a reținerii pentru 24 de ore, față 
de acesta, precum și a introducerii în arestul 
IPJ Gorj=, a declarat purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.

I.M.
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,,Doamne Iisuse Hristoase, caută din lăcașul Tău cel sfânt; am lăsat toate ,,Doamne Iisuse Hristoase, caută din lăcașul Tău cel sfânt; am lăsat toate 
și după Tine am călătorit în toată viața mea. Și acum, îndură-Te şi spune și după Tine am călătorit în toată viața mea. Și acum, îndură-Te şi spune 
îngerului blând să ia cu pace sufletul meu”!îngerului blând să ia cu pace sufletul meu”!
În această zi de 14 octombrie a fiecărui an, Bise-

rica Ortodoxă din lumea întreagă o prăznuiește 
pe Sfânta Cuvioasa Parascheva, dar, cu deose-

bire, ea este cinstită în Moldova, întrucât de mai 
bine de 350 de ani, moaștele ei se găsesc la Iași, 
fiind izvor de binecuvântare și însănătoșire duhov-
nicească și trupească pentru toți cei care o cheamă 
spre ajutor în rugăciune, ca să fie mijlocitoare către 
Preamilostivul Dumnezeu. Sfânta Cuvioasa Maică Pa-
rascheva a fost numită «Vinerea Mare», în Moldova, 
ca un simbol al unității Ortodoxiei de pretutindeni, 
deoarece, viața de după moarte a Sfintei Parasche-
va arată că sfințenia ridică din neamul său pe omul 
care s-a asemănat cu Dumnezeu, făcându-l cea mai 
curată lumină de iubire și de apropiere între toți 
cei care mărturisesc și viază întru aceeași credință. 
Mărturie despre cinstirea adusă de strămoșii noștri 
Sfintei Parascheva sunt bisericile ctitorite cu hramul 
«Cuvioasa Parascheva», nu numai în Ţara Moldovei, 
dar și în Ardeal şi în Valahia. Sfânta Cuvioasă Paras-
cheva a trăit pe pământ în prima jumătate a vea-
cului al XI-lea, iar, prima relatare în limba română 
despre viața sfintei o găsim în «Cartea românească 
de învățătură», din anul 1643, a Mitropolitului Var-
laam al Moldovei. Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române a hotărât canonizarea unor sfinți din neamul 
nostru, dar și generalizarea cultului unor sfinți ale 
căror moaște se regăsesc la noi în țară, iar, prin Ho-
tărârea care a fost transpusă în fapte în cadrul unor 
festivități mari bisericești în cursul lunii octombrie, 
anul 1950, pentru Cuvioasa Parascheva, generaliza-
rea cultului s-a făcut în Catedrala mitropolitană din 
Iași, la 14 octombrie 1955. De aceea, credincioșii 
creștini de pretutindeni o cinstesc pe Cuvioasa Pa-
rascheva la data de 14 octombrie, în fiecare an, prin 
participarea la slujbele organizate în această zi, iar, 
cu deosebire, credincioși din Iași o cheamă pe Sfânta 
Parascheva prin rugăciune în orice clipă de cumpă-
nă, fiind considerată, pe drept cuvânt, ocrotitoarea 
orașului Iași și a întregii Moldove, mai ales că de-a 
lungul anilor, moldovenii au simțit minunile Sfintei 
Cuvioase Parascheva.

 
„N-am altă nădejde, n-am alt acoperământ”! 

Sfânta prăznuită, astăzi, s-a născut în Epivata, 
acum numindu-se prin lege turcească «Selimpașa», 
pe țărmul Mării Marmara, în apropiere de Constan-
tinopol care se numeşte acum Istanbul, pe atunci 
capitala Imperiului bizantin. Părinții săi, oameni de 
neam bun și credincioși, râvnitori spre cele sfinte, au 
crescut-o în frică de Dumnezeu, îndemnând-o spre 
deprinderea faptelor bune, dar mai ales a postului, 
rugăciunii și milosteniei pentru cei în suferinţă. Un 
frate de-al ei, după ce a învățat carte, s-a călugărit 
sub numele de Eftimie şi a fost ales episcop în locali-
tatea Madite, pentru dragostea față de cele sfinte și 

Marea Sărbătoare a Sfintei Cuvioase Parascheva de la IaşiMarea Sărbătoare a Sfintei Cuvioase Parascheva de la Iaşi

pentru cultura sa deosebită. Sfânta Parascheva și-a 
petrecut anii copilăriei în casa părinților, sub ocro-
tirea acestora şi se spune că pe când avea zece ani, 
«fiind într-o biserică a Precistei» a auzit citindu-se 
la Sfânta Liturghie, cuvântul Evangheliei prin spusele 
Mântuitorului Hristos: «Oricine voiește să vină după 
Mine, să se lepede de sine, să-și ia crucea sa și să-Mi 
urmeze Mie» (Marcu 8, 34). Astfel, chemarea Mântu-
itorului a sădit în inima ei dorul de desăvârșire, încât 
și-a împărțit toate hainele săracilor, iar, același lucru 
l-a făcut și în alte împrejurări, fără să țină seama 
de mustrările părinților săi! Moștenind o mare avere 
de la părinți, împreună cu fratele ei, tânăra Paras-
cheva a dăruit săracilor partea ce i se cuvenea de 
moștenire și, «părăsind frumusețea acestei lumi», 
s-a retras «în adâncul pustiei», dar, s-a oprit mai 
întâi la Constantinopol, unde a ascultat cuvinte de 
învățătură de la călugări și călugărițe cu aleasă viață 
duhovnicească. Urmând sfaturile acestora, a părăsit 
capitala, îndreptându-se spre ținutul Pontului, unde 
vreme de cinci ani a rămas la Mănăstirea Maicii Dom-
nului din Heracleea, pentru ca de aici să plece spre 
Țara Sfântă, în dorința de a-și petrece restul vieții în 
locurile binecuvântate de viața pământească a Mân-
tuitorului Iisus Hristos și a Sfinților Apostoli. După ce 
a văzut Ierusalimul, s-a așezat într-o mănăstire de 
călugărițe în pustiul Iordanului, unde s-a nevoit cu 
postul și s-a înălțat duhovnicește în rugăciune, în-
tocmai ca Sfântul Ioan Botezătorul, ca Sfânta Maria 
Egipteanca și ca atâția alți ostenitori ai pustiei rodi-
toare de desăvârșire duhovnicească! Într-o noapte, 
însă, pe când avea cam la 25 de ani, un înger i-a 
spus în vis, să se reîntoarcă în locurile părintești: «Să 
lași pustia și la moșia ta să te întorci, că acolo ți se 
cade să lași trupul pământului și să treci din această 
lume către Dumnezeu, pe Care L-ai iubit!», aşa că, 
după ce a avut această vedenie, sfânta «fără de voie 
lăsă pustia și se întoarse în lume și la Țarigrad veni», 
unde, în biserica Precistei ce este în Vlaherne și că-
tre icoana Sfinției Sale căzu și cu lacrimi se ruga așa 
și zicea: „N-am altă nădejde, n-am alt acoperământ. 
Tu-mi fii îndreptătoare, tu-mi fii folositoare... Că 
până am umblat în pustie pe tine te-am avut ajutor, 
iar acum, dacă m-am întors în lume, îndreptează-
mă până la sfârșitul vieții mele, că altă nădejde nu 
am!=. În fine, din Constantinopol s-a îndreptat spre 
Epivata, localitatea în care văzuse lumina zilei, fără 
să spună cuiva cine este și de unde vine, dar, mereu 
cu lacrimi se ruga: ,,Doamne Iisuse Hris¬toa¬se, ca-
ută din lăcașul Tău cel sfânt; am lăsat toate și după 
Tine am călătorit în toată viața mea. Și acum, îndu-
ră-Te Doamne, spune îngerului blând să ia cu pace 
sufletul meu!=, aşa că, împăcată cu sine, cu oamenii 
și cu Dumnezeu, și-a dat sufletul întru odihna Mirelui 
ceresc. A fost îngropată ca o străină, fără ca nimeni 
să știe cine era, dar, Dumnezeu, voind să o proslă-
vească, a descoperit în chip minunat cine era acea 

străină. 
 

,,Că până am umblat în pustie, pe 
tine te-am avut ajutor”! 

Considerăm că întreaga odisee a 
moaştelor Sfintei Parascheva merită o 
tratare aparte, aşa că ne oprim la ziua 
de 13 iunie 1641, când cinstitele moaște 
au fost aduse de către domnitorul Vasile 
Lupu şi așezate în minunata biserică a 
Mănăstirii «Sfinții Trei Ierarhi», unde au 
rămas până în anul 1884, când au înce-
put lucrările de restaurare a sfântului 
lăcaș, din acest motiv fiind mutate în 
paraclisul mănăstirii. Dar, în seara zilei 
de 26 decembrie 1888, după slujba Ve-
cerniei, din neatenție, a rămas aprinsă 
o lumânare din sfeșnicul de lângă racla 
din lemn în care erau așezate cinstitele 

moaște, iar, peste noapte sfeșnicul a ars, iar focul s-a 
extins la catafalcul pe care era așezată racla, arzând 
mocnit toată noaptea și prefăcând totul într-o gră-
madă de cărbuni! A doua zi, dimineața, autoritățile 
de stat și bisericești, preoții și credincioșii au con-
statat că cinstitele moaște au rămas neatinse, ca o 
mi¬nune săvârșită prin puterea lui Dumnezeu! Ridi-
cate din mormanul de jar, moaș¬tele Cuvioasei au 
fost adăpostite provizoriu în altarul paraclisului de la 
Mănăstirea «Sfinții Trei Ierarhi» și în curând au fost 
strămutate în noua Catedrală Mitropolitană din Iași, 
care fusese sfințită cu puțin timp mai îna¬inte, la 23 
aprilie 1887, unde se găsesc și astăzi, fiind cinstite 
de obștea drept-credincioșilor creştini, care îi cer 
Sfintei Parascheva să mijlocească pentru ei înaintea 
tronului ceresc, venerând-o cu multă evlavie, ca pe 
o adevărată ocrotitoare a Moldovei şi a tuturor ro-
mânilor din ţară şi din afara ţării! În încheiere, poate 
că ar fi un prilej minunat să ne referim la Tropa-
rul Sfintei Cuvioase Parascheva de la Iaşi, glasul al 
4-lea, în care se cântă astfel: «Viaţă pustnicească 
şi fără gâlceava iubind şi în urma lui Hristos, Mirelui 
tău, cu dragoste alergând şi jugul cel bun al Aceluia 
în tinereţile tale luând, cu semnul Crucii bărbăteşte 
întrarmându-te, împotriva vrăjmaşilor celor de gând 
şi cu luptele pustniceşti, cu postul, cu rugăciunile şi 
cu picăturile lacrimilor, cărbunii patimilor ai stins, 
vrednică de laudă, Sfântă Preacuvioasă Parasche-
va; şi acum, în Cămările Cereşti stând înaintea lui 
Hristos, împreună cu înţeleptele fecioare, roagă-L 
pentru noi, cei ce cinstim sfântă prăznuirea ta!». 
În fine, merită să aşternem pe mlădiţele sufletului 
nostru această rugăciune către Sfânta Cuvioasă Pa-
rascheva: ,,Doamne Dumnezeul nostru, Tu, Cel ce ai 
zis și s-a făcut toată făptura, nu întoarce fața Ta de 
la noi păcătoșii, ca să nu vină asupră-ne mânia cea 
groaznică și înfricoșătoare a durerilor, care este ro-
dul păcatelor noastre, ce în toată ziua, nenumărate, 
cu nesocotință le săvârșim. 

Noi suntem păcătoși, netrebnici și plini de răuta-
te; iar Tu ești izvorul vieții și al milostivirii! Nu ne lăsa, 
Doamne! Nu trece rugăciunea noastră, a păcătoșilor, 
nici ne răsplăti nouă după nelegiuirile noastre, ci 
pentru că nu suntem vrednici a câștiga milostivire 
prin sârguința cea de toate zilele, dăruiește-ne-o Tu 
ca un îndurat mult-Milostiv. Doamne, pentru rugăciu-
nile Cuvioasei Maicii noastre Parascheva, dăruiește-
ne nouă sănătate și viață ferită de toată răutatea 
și ne întărește cu Duhul Tău cel stăpânitor, ca din 
adâncul inimilor, cu bucurie să slăvim preasfânt nu-
mele Tău în veci. Amin=.

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Primele containere des-
tinate colectării hainelor 
vechi, ce vor fi amplasate 
în cele 51 de localități in-
cluse în contractul cu noul 
operator de salubrizare, 
Iridex Group Salubriza-
re, au sosit, a anunțat 
directorul ADIS Gorj, Luis 
Popa.

Primele containere pentru hainele 
vechi ajung în localitățile din Gorj

Teatrul Dramatic „Elvi-
ra Godeanu= din Târgu Jiu 
anunță o nouă premieră 
dedicată celor mici. Este 
vorba despre spectacolul 

Premieră pentru copii la Teatrul 
„Elvira Godeanu” din Târgu Jiu

„Fata moșului și fata babei=, 
o adaptare după povestea 
clasică a lui Ion Creangă, în 
regia lui Horațiu Apan și sce-
nografia semnată de Radu 
Alexandru.

Premiera va avea loc sâm-
bătă, 19 octombrie, de la ora 
12.00, la sala teatrului din 
Târgu Jiu. Spectacolul pro-
mite o experiență plină de 
culoare, umor și învățăminte 
despre bunătate, hărnicie 
și răsplată, adresându-se 
copiilor, dar și părinților 
care îndrăgesc poveștile 
tradiționale românești. Bile-
tele pot fi achiziționate de la 
casieria teatrului sau online, 
prin platforma Eventim.

M.P.

Scene de violență do-
mestică la Târgu Jiu au dus 
la reținerea unui bărbat de 
42 de ani, acuzat că și-ar 
fi agresat fosta soție și fii-
ca. Incidentul a avut loc în 
cartierul Drăgoieni, după un 
conflict spontan izbucnit în-
tre cei doi foști soți.

Victimele au fost trans-
portate la spital, iar polițiștii 
au emis un ordin de protecție 
provizoriu împotriva agreso-
rului.

„La data de 12 octom-
brie a.c., polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu 
Jiu au reținut pentru 24 de 
ore și introdus în Centrul 
de Reținere și Arestare Pre-
ventivă al IPJ Gorj un băr-
bat de 42 de ani, din loca-
litate, bănuit de săvârșirea 
infracțiunii de violență în 
familie.

În urmă cu o zi, polițiștii 
au fost sesizați prin apelul 

112 de o femeie de 45 de 
ani, din Drăgoieni, despre 
faptul că, în timp ce se afla 
domiciliu, în urma unui con-
flict spontan, a fost lovită 
cu un obiect contondent, în 
zona capului, de fostul său 
soț, în vârstă de 42 de ani, 
moment în care fiica lor a 
intervenit între cei doi, îm-
prejurare în care bărbatul 
ar fi lovit-o și pe aceasta, 
cu același obiect, la nivelul 
mâinii stângi.

Persoanele vătămate au 
fost transportate la spital 
pentru acordarea de îngri-
jiri medicale. Au fost întoc-
mite formulare de evaluare 
a riscului în cazul celor două 
femei, fiind emis un ordin 
de protecție provizoriu îm-
potriva bărbatului de 42 de 
ani=, a declarat purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj.

I.M.

Târgu Jiu: Scandal în Târgu Jiu: Scandal în 
familie încheiat în arestfamilie încheiat în arest

La Spitalul Orășenesc „Sfântul Ștefan= 
din Rovinari au demarat lucrările de re-
abilitare energetică, un proiect menit să 
îmbunătățească eficiența energetică a clă-
dirii și condițiile oferite pacienților și perso-
nalului medical.

Constructorul desemnat în urma licitației 
este Asocierea RDD CONS SRL - ELAFANCONS 
SRL- ULVILANCONS IMOB SRL. La acest mo-
ment, lucrările sunt în plină desfășurare, in-
tervenind-se la anvelopa clădirii. 

Investiția este cofinanțată de Uniu-
nea Europeană prin proiectul „Reabilitarea 
energetică a Spitalului Orășenesc «Sfântul 
Ștefan» Rovinari=, derulat în cadrul Progra-
mului Regional Sud-Vest Oltenia 2021–2027, 
Prioritatea 3 – Eficiență energetică și infra-
structură verde.

Proiectul are o valoare totală de 
22.068.315,62 lei, din care cofinanțarea 
asigurată de Uniunea Europeană este de 
16.668.631,42 lei.

A început reabilitarea energetică A început reabilitarea energetică 
a spitalului din Rovinaria spitalului din Rovinari

„Implementarea proiectului va genera 
creșterea eficienței energetice a clădirii publi-
ce vizate și îmbunătățirea calității mediului prin 
reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, 
reducerea consumului anual de energie primară 
și promovarea utilizării surselor regenerabile de 
energie, având impact atât asupra îmbunătățirii 
condițiilor de lucru pentru angajații spitalu-
lui, cât și a condițiilor de spitalizare oferite 
pacienților=, a anunțat Primăria Rovinari.

I.I.

,,Fiecare localitate din 
mediul rural va primi două 
containere, iar cele din me-
diul urban câte trei. Ast-
fel, la nivelul județului, cel 
puțin în 51 de localități, va 
fi asigurată colectarea se-
parată a hainelor uzate, o 
soluție concretă pentru re-
ducerea deșeurilor și spri-
jinirea reciclării textilelor. 
Începând cu 1 noiembrie, 
Iridex Group Salubrizare va 
demara activitatea de co-
lectare a deșeurilor în cele 
51 de localități. Serviciul va 
funcționa pe patru fracții de 
colectare, la care se adaugă 

colectarea hainelor vechi, a re-
sturilor provenite din construcții 
și a mobilierului uzat. Mașinile 
noului operator sunt dotate cu 
sisteme de cântărire, pentru o 
evidență clară a cantităților co-
lectate. De asemenea, vor exis-
ta grafice de colectare distincte 
pentru populație și pentru agenții 
economici, asigurând un serviciu 
eficient și transparent pentru toți 
beneficiarii. Această etapă mar-
chează un pas important în moder-
nizarea sistemului de salubrizare 
la nivel județean și în gestionarea 
responsabilă a deșeurilor”, a mai 
precizat acesta.

M.C.H.
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GELU IONESCU                     

Ciobanii s-au bucurat de 
reîntâlnirea de care au 
avut parte după lunile 

petrecute izolați în vârf de mun-
te și după aventura de săptămâ-
na trecută, când au rămas cu oile 
blocate pe Transalpina din cauza 
zăpezii viscolite. Acum au putut 
să umple ceaunele cu tocan și să 
vorbească despre rețeta simplă 
a acestui fel unic de mâncare. 
„Este o rețetă tradițională de 
tocan, punem în ceaun numai oi 
grase, în seu propriu. Se pune 
doar seu, sare și suflet ca să 
poate ieși așa cum trebuie. Noi 
cu rețeta asta am trăit, cu ea 
am crescut, e o rețetă străve-
che. De copii am mâncat numai 
tocan, iar acum, mai ales toam-
na, toată lumea în zonă pune și 
face câte un ceaun de tocan din 
care are de mâncare până la iar-
nă”, a spus unul dintre ciobani. 

Dar meniul pentru vizitatori 
a fost mult mai diversificat, dar 
tot cu specific al zonei, micii lip-
sind din peisajul gastronomic al 
zilei. „Avem brânză de burduf, 
unt, cașcaval, telemea, cam tot 
ce se poate obține la stână. 

Acum, că e festivalul, oame-
nii vin cu precădere pentru tocan 
și pastrama de oaie, mai servesc 
și câte o brânză cu mămăliguță 
proaspătă. Sunt și cei care își 
iau să își facă ei acasă tocan, 
încearcă să reproducă rețeta și 
chiar o fac la ceaun, dar gustul 
nu e același. 

Acasă nu are același gust de 
aici, unde e făcut mult și e ser-
vit și într-o atmosferă diferită 
de cea de acasă”, a spus o băciță 
prezentă lângă o masă plină cu 
diverse preparate tradiționale 
de la stână. Iar turiștii s-au bu-
curat din plin de oferta generoa-
să. „Ne uităm după tot ce e pro-

Mii de oameni la Festivalul Mii de oameni la Festivalul 
Tocanului de la Novaci!Tocanului de la Novaci!
Mii de oameni au participat pe parcursul zilei de duminică la a șasea ediție a Festiva-
lului Tocanului desfășurat la Novaci și organizat în condiții mai dificile anul acesta de 
către autoritățile locale și județene, date fiind restricțiile bugetare. Dar, până la urmă 
organizarea a fost foarte bună, iar participanții nu au resimțit eventuale inadvertențe, 
mai ales că oamenii au fost interesați de ceaunele cu tocan și de berbecuții la proțap, 
pe locul doi rămânând spectacolele folclorice de pe scena amenajată la festival. 

dus tradițional. Am venit de 
la Râmnicu Vâlcea, am ple-
cat de dimineață de acasă și 
ne bucurăm că e și vremea 
frumoasă. Suntem tentați să 
gustăm tocanul că pentru el 
am venit. 

O să luăm acasă și ceva 
brânză și tot ce se mai poate 
și e tradițional. E ceva foar-
te frumos organizat aici la 
Novaci”, a spus unul dintre 
vizitatori, în timp ce un al-
tul a mărturisit că a poftit și 
la ceva afumătură de porc, 
deși până la sărbătorile de 
iarnă mai e ceva vreme. 

„Eu acum m-am oprit să 
iau ceva din porc pentru că 
mi-a făcut poftă și parcă 
acuși vine și Crăciunul, dar 
m-am aprovizionat și cu car-
ne de oaie. De la Motru vin 
împreună cu soția de vreo 
patru ani de când am aflat 
de acest festival. Avem tocan 
luat, am luat și bulz, numai 
bunătăți aici la festival”. 

În mijlocul ciobanilor a 
fost prezent și cercetăto-
rul științific Lucian David, 
cel care acum doi ani, a 
reușit să obțină includerea 
transhumanței românești în 
patrimoniul imaterial UNES-
CO. 

„Noi avem cel mai arha-
ic păstorit din Europa. Am 
făcut ample cercetări în 
marile areale din țară, la 
Mărginimea Sibiului, la No-
vaci, la Corbi în Țara Vran-
cei. Sunt ciobani care merg 
la drum, așa cum spun ei, 
și ne onorează că îi avem. 
Din 2023 transhumanța a in-
trat în UNESCO și, pe lângă 
faptul că ne onorează, ne și 
obligă să îi ajutăm pe acești 
ciobani să ducă mai departe 
această ocupație milenară 

a poporului român. În plus, 
ei păstrează aceste rețete 
tradiționale, care sunt pro-
movate cu ocazie acestui 
festival. Rețeta tradițională 
de tocan sau sloi, cum e cu-
noscut, e unică. E un prepa-
rat consumat atât la stână 
în timpul verii la munte, 
dar și un produs consumat în 
transhumanță. Atunci când 
pica oaia, când se îmbolnă-
vea oaia, ciobanul o fierbea 
în propriul seu până când 
carnea se desprindea de pe 
oase, iar apoi ciobanii spu-
neau că o oaie trebuie să in-
tre în propriul stomac, o de-
pozitau în propriul stomac 
să poată fi consumată și pe 
timpul iernii=, a menționat 
Lucian David. 

Iar de la festival și din ju-
riul care a analizat prepara-
tele gastronomice locale nu 
a lipsit băcița Mărioara Babu, 
cea care are propriul tocan 
atestat ca produs tradițional, 
alături de alte multe produ-
se pe care le face la stâna sa 
de pe Transalpina în timpul 
verii. „Festivalul acesta de 
la Novaci este unic și de la 
an la an ia o amploare și mai 
mare. L-am avut alături de 
noi pe cercetătorul Lucian 
David care a făcut proiecte-
le pentru ca transhumanța 
să intre în UNESCO. 

Ciobanii novăceni au 
fost dintotdeauna ciobani 
autentici, care au păstrat 
rețetele cu care venim din 
moși strămoși. Tocan de 
oaie mai bun ca la Novaci nu 
există în altă parte pentru 
că noi, ciobanii, am păstrat 
rețetele și venim cu ele din 
urmă, iar aici, la Novaci, se 
găsește cel mai bun tocan 
de oaie”, a spus băcița. La 

festival au fost prezenți și 
deputații Claudiu Manta și 
Ion Iordache, dar și ministrul 
economiei, Radu Miruță, fiul 
al localului și un participant 
obișnuit al acestui gen de 
manifestări din zonă. 

„Uitându-mă așa în fi-
ecare an la desfășurarea 
acestor evenimente, îmi dau 
seama că Festivalul Toca-
nului nu este doar o sărbă-
toare din aceasta culinară, 
ci e dovada vie că tradiția 
există și că oamenii locului, 
printre care mă onorează să 
mă număr și eu de-al locu-
lui, au capacitatea asta fan-
tastică de a transforma un 
lucru simplu într-o bucurie. 
De fapt, motivul pentru care 
oamenii vin atât de mulți și 
văd că piața e plină, e că e 
o bucurie să te vezi cu alții, 
să iei parte la un astfel de 
evenimente, iar lucrul aces-
ta cred că a ajutat comuni-
tatea din Novaci să rămână 
relevantă de-a lungul tim-
pului. 

Dacă ne uităm la ingre-
dientele din care e făcut 

tocanul, niște lucruri se 
diferențiază de orice alt-
ceva – răbdare, bucuria de 
a povesti în jurul focului 
despre ce s-a mai întâmplat 
de la ultimul tocan și mul-
tă dragoste și asta lipsește 
destul de mult din ceea ce 
trebuie pentru a transforma 
o economie modernă. 

Ca ministru sunt preocu-
pat să contribui la creșterea 
economică, dar, sub nicio 
formă, ca asta să se întâmple 
cu destrămarea tradițiilor. 
Să ne bucurăm azi de acest 
moment. Novaciul e una 
din zonele Gorjului în jurul 
căruia se dezvoltă lucruri 
și sunt foarte preocupat să 
contribui cu puținul pe care 
îl am să punem Novaciul pe 
harta de interes național. 
Să știți că oriunde mă poar-
tă drumurile în perioada 
asta niciodată, dar absolut 
niciodată și nicăieri nu mă 
simt mai plăcut și mai în 
siguranță, mai de-al locului, 
decât acasă la Novaci=, a 
spus Miruță de pe scena Fes-
tivalului Tocanului.
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Sărbătoarea Sfintei Cuvioase PARASCHEVA, marți, 14 octombrie 2025Sărbătoarea Sfintei Cuvioase PARASCHEVA, marți, 14 octombrie 2025

Credincioșii din cuprinsul Patriarhiei 
Române și nu numai se pregătesc în aceste 
zile de marea sărbătoare a Sfintei Cuvioa-
se PARASCHEVA, ocrotitoarea tinerilor și a 
oamenilor evlavioși. 

În această perioadă, pașii a zeci, poate 
chiar sute de mii de credincioși se îndreap-
tă către Catedrala Mitropolitană din capi-
tala Moldovei Iași, acolo unde anul acesta 
au poposit și moaștele Sfântului GRIGORE 
PALAMA, teologul energiilor necreate ale 
lui Dumnezeu, moaște aduse din Biserica 
Mitropolitană a Tesalonicului (Grecia). Per-
sonal, am fost teribil de impresionat când, 
ajungând în curtea Catedralei de la Iași, am 
văzut numeroși oameni stând la rând, ma-
joritatea tineri studenți și elevi, pentru a 
se putea ruga și închina la moașțele Sfintei 
Cuvioase PARASCHEVA, ,,maica noastră cea 
mult-milostivă=. Acatistul o numește leacul 
durerii, măna vindecării, casa octrotirii, 
mântuirea de boli. Mai mult, ea este cea 
care ține partea celor asupriți pe nedrept, 
este apărătoarea celor nedreptățiți, fiind 
numită mijlocitoarea celor greșiți, folosi-
toarea celor asupriți, îndreptătoarea jude-
cătorilor celor răi, scăparea celor judecați 
și osăndiți și stărpitoare a răutăților.

Oricine, de orice vârstă, care cinstește 
pe Sfânta Cuvioasă PARASCHEVA, este aju-
tat de Dumnezeu prin mijlocirile ei, ca să 
simtă puterea de înviere a sufletului și să 
trăiască bucuria tinereții veșnice pe care 
o au sfinții pentru că au iubit pe Dumne-
zeu și pe semenii săi, după cum inspirat 
se exprimă Preafericitul Părinte Patriarh 
Daniel.

 Sfânta Cuvioasă Parascheva, 
Ocrotitoarea municipiului Motru

 În judeţul Gorj, numeroase biserici 
poartă hramul Sfintei Cuvioase Parasche-
va: Biserica din Parohia Strâmba-Jiu, lo-

,,Întru tine, maică, cu osârdie s-a mântuit cel după chip; că, luând  
crucea, ai urmat lui Hristos; şi lucrând, ai învăţat să nu se uite la  trup, 
căci este trecător; ci să poarte grijă de suflet, de lucrul cel  nemuritor. 
Pentru aceasta şi cu îngerii împreună se bucură, Preacuvioasă  Maică 
Parascheva, duhul tău’’.

calitatea Turceni, Protopopiatul Târgu Jiu 
Sud; Biserica „Sfânta Cuvioasă Parasche-
va= din comuna Vladimir, Protoieria Târgu 
Cărbuneşti, precum şi Biserica de lemn din 
comuna Ciuperceni şi cele din localităţile 
Piscuri, Parohia Răşina II, oraşul Ţicleni, 
Parohia Radoşi, comuna Crasna. De ase-
menea, Catedrala Ortodoxă din municipiul 
Motru poartă hramurile ,,Preasfânta Tre-
ime= şi Sfânta Cuvioasă Parascheva=. În 
Catedrala din Motru se află Veşmintele Cu-
vioasei, aduse de la Iaşi spre mângâierea 
credincioşilor, Sfânta Cuvioasă Parascheva 
fiind Ocrotitoarea municipiului Motru din 
judeţul Gorj.

După cum ne-a mărturisit Parintele Pa-
roh al Catedralei Ortodoxe din Motru, Pr. 
Dan Zglobiu, manifestările religioase au 
început în seara zilei de luni,13 octombrie 
a.c.,cu slujba Vecerniei Mari unită cu Litia 
şi Acatistul Sfintei Cuvioase Parascheva. 
În zi de hram, preoţii slujitori vor săvârşi 
slujba Utreniei şi Sfânta Liturghie, şi de 
asemenea vor citi rugăciuni pentru pome-
nirea ctitorilor şi binefăcătorilor Bisericii, 
trecuţi la Domnul. La final, credincioşii 
prezenţi vor primi pachete din partea Pa-
rohiei.

Viața Sfintei Cuvioase PARASCHEVA
Sfânta Cuvioasă Parascheva a trăit pe 

pământ în prima jumătate a veacului al 
XI-lea. Prima învățătură în limba română 
despre viața sfintei o găsim în „Cartea ro-
mânească de învățătură= a Mitropolitului 
Varlaam al Moldovei, Iași, 1643. S-a născut 
în Epivata (azi Boiados), pe țărmul Mării 
Marmara, în apropiere de Constantinopol 
(mai târziu, Istanbul), pe atunci capitala 
Imperiului bizantin. Părinții ei, oameni de 
neam bun și credincioși, râvnitori spre cele 
sfinte, au crescut-o în frica de Dumnezeu, 
îndemnând-o spre deprinderea faptelor 
bune, dar mai ales a postului, rugăciunii 
și milosteniei. Un frate al ei, după ce a 
învățat carte, s-a călugărit sub numele de 
Eftimie; a fost ales episcop în localitatea 
Madite pentru dragostea față de cele sfin-
te și pentru cultura sa deosebită.

Sfânta Parascheva și-a petrecut anii 
copilăriei în casa părinților, sub ocrotirea 
acestora. Se spune că pe când avea zece 
ani, „fiind într-o biserică a Precistei= a au-
zit citindu-se, la Sfânta Liturghie, cuvântul 
Evangheliei: „Oricine voiește să vină după 
Mine, să se lepede de sine, să-și ia crucea 
sa și să-Mi urmeze Mie= (Marcu 8, 34). Che-
marea Mântuitorului a sădit în inima ei do-
rul de desăvârșire, încât și-a împărțit toa-
te hainele săracilor. Același lucru l-a făcut 
și în alte împrejurări, fără să țină seama 
de mustrările părinților.

Moștenind o mare avere de la părinți, 
împreună cu fratele ei, tânăra Parascheva 
a dăruit săracilor partea ce i se cuvenea de 
moștenire și, „părăsind frumusețea aces-
tei lumi=, s-a retras „în adâncul pustiei=. 

S-a oprit mai întâi la Constantinopol, unde 
a ascultat cuvinte de învățătură de la că-
lugări și călugărițe cu aleasă viață duhov-
nicească. Urmând sfaturile acestora, a pă-
răsit capitala, îndreptându-se spre ținutul 
Pontului. Vreme de cinci ani a rămas la Mă-
năstirea Maicii Domnului din Heracleea. De 
aici a plecat spre Țara Sfântă, în dorința de 
a-și petrece restul vieții în locurile binecu-
vântate de viața pământească a Mântui-
torului Iisus Hristos și a Sfinților Apostoli. 
După ce a văzut Ierusalimul, s-a așezat 
într-o mănăstire de călugărițe în pustiul 
Iordanului, unde s-a nevoit cu postul și s-a 
înălțat duhovnicește în rugăciune, întoc-
mai ca Sfântul Ioan Botezătorul, ca Sfânta 
Maria Egipteanca și ca atâția alți ostenitori 
ai pustiei roditoare de desăvârșire. Mitro-
politul Varlaam al Moldovei, în Cazania sa, 
spune că acum Sfânta nu mai avea grijă 
„nici de veșminte și de așternuturi, nici de 
mâncări și de mese, nici de casă sau sluj-
nice, ci numai de curăția sufletului și de 
răspuns județului (judecății n.n.) ce va să 
fie=. Ea „pururea suspina și nepărăsit tân-
jea cum își va înfrumuseța sufletul, cum se 
va logodi pe sine Mirelui ceresc, lui Iisus 
Hristos, cum se va îndulci la vederea Mire-
lui său, de slava și de lumina și de bucuria 
cea fericită. De aceasta... ochii de lacrimi 
îi erau întunecați pururea=.

Într-o noapte, însă, pe când avea ca la 
25 de ani, un înger i-a spus, în vis, să se 
reîntoarcă în locurile părintești: „Să lași 
pustia și la moșia ta să te întorci, că acolo 
ți se cade să lași trupul pământului și să 
treci din această lume către Dumnezeu, pe 
Care L-ai iubit=. După ce a avut această 
vedenie, sfânta „fără de voie lăsă pustia și 
se întoarse în lume și la Țarigrad veni=. Și 
mereu în biserica Precistei ce este în Vla-
herne și către icoana Sfinției Sale căzu și 
cu lacrimi se ruga așa și zicea: „N-am altă 
nădejde, n-am alt acoperământ. Tu-mi fii 
îndreptătoare, tu-mi fii folositoare... Că 
până am umblat în pustie pe tine te-am 
avut ajutor, iar acum, dacă m-am întors 
în lume, îndreptează-mă până la sfârșitul 
vieții mele, că altă nădejde nu am= (Viața 
Sf.cuvioase Parascheva, Sinaxar).

Din Constantinopol s-a îndreptat spre 
Epivata, localitatea în care văzuse lumina 
zilei, fără să spună cuiva cine este și de 
unde vine. „Acolo=, continuă Mitropolitul 
Varlaam, „trudă cătră trudă și durere că-
tră durere adăugă, cu post și nedormire pe 
sine se înfrumuseța..., cu lacrimi pămân-
tul uda și se ruga: Doamne Iisuse Hristoase, 
caută din lăcașul Tău cel sfânt; am lăsat 
toate și după Tine am călătorit în toată 
viața mea. Și acum, îndură-Te Doamne, 
spune îngerului blând să ia cu pace sufle-
tul meu=. Împăcată cu sine, cu oamenii și 
cu Dumnezeu, și-a dat astfel sufletul întru 
odihna Mirelui ceresc.

O primă minune săvărșită imediat 
după adormirea Sfintei Cuvioase  

  A fost îngropată ca o străină, fără ca 
nimeni să știe cine era. Dumnezeu însă, 
voind să o proslăvească, a descoperit în 
chip minunat cine era acea străină. Se 
spune că un marinar a murit pe o corabie 
și trupul i-a fost aruncat în mare. Valurile 

l-au adus la țărm, iar un sihastru care trăia 
acolo a rugat pe niște creștini să-l îngroape 
după rânduiala creștinească. Săpând deci 
o groapă, „aflară trupul Prea Cuvioasei 
Parascheva neputred și plin de mireasmă= 
(Idem, Sinaxar). Cu toate acestea, au pus 
alături de ea și trupul corăbierului, cel 
rău mirositor. Dar, în noaptea următoare, 
unuia din creștinii care săpaseră groapa, 
cu numele Gheorghe, i s-a arătat în vis o 
împărăteasă, șezând pe un scaun luminat 
și înconjurată de mulțime de îngeri. Unul 
dintre îngeri l-a luat de mână, l-a ridicat și 
i-a zis: „Gheorghe, pentru ce n-ați socotit 
trupul Sfintei Parascheva? Nu știți că Dum-
nezeu a iubit frumusețea ei și a vrut să o 
proslăvească pe pământ?=. Iar împărăteasa 
pe care o văzuse în vis și care nu era alta 
decât Cuvioasa Parascheva i-a poruncit să 
ia degrabă trupul ei și să-l așeze undeva, 
într-un loc de cinste. Aceeași vedenie a 
avut-o și o femeie credincioasă, cu nume-
le Eftimia, într-același chip și în aceeași 
noapte, și a doua zi amândoi au spus tutu-
ror minunata întâmplare.

Credincioșii de acolo, auzind de visul 
celor doi, au înțeles că este un semn dum-
nezeiesc, drept care au luat trupul Cuvioa-
sei din mormânt și l-au adus cu mare bu-
curie, „cu lumini și cu tămâie=, așezându-l 
în Biserica ,,Sfinții Apostoli= din Epivata. 
Îndată au avut loc vindecări minunate în 
urma rugăciunilor care se făceau lângă 
cinstitele sale moaște. Se spune că drept-
credincioșii creștini din Epivata au zidit 
o biserică chiar pe locul în care au trăit 
părinții ei și unde ea însăși văzuse lumi-
na zilei. Vestea despre minunile care se 
săvârșeau în apropierea cinstitelor moaște 
s-a răspândit curând în Tracia și în Penin-
sula Balcanică. Este foarte probabil că Pa-
triarhia ecumenică va fi procedat de tim-
puriu la canonizarea ei, adică la trecerea 
ei în rândul sfinților.
Cultul Sfintei Cuvioase PARASCHEVA 

Cuvioasei Parascheva îi sunt atribuite 
minuni și vindecări miraculoase. De ziua 
sa, la Iași are loc în fiecare an un pelerinaj 
la care participă sute de mii de credincioși 
din toată țara. Pelerinajul la moaștele din 
Catedrala mitropolitană a Iașilor a devenit 
unul dintre principalele evenimente re-
ligioase din țara noastră. Sute de mii de 
pelerini se adună în fiecare an la Iași în 
cel de-al doilea weekend al lunii octom-
brie pentru a comemora pe Sfânta Cuvioa-
să Parascheva, în timp ce orașul însuși și-a 
stabilit Zile de sărbătoare în același timp. 
Totodată Sfânta Parascheva alina sufletul 
cu moaștele sale, oamenii mărturisesc că 
Sfânta ar fi binecuvântat oamenii posedați 
de lucrul cel rău. Creștinii informează că 
în timpul bombardamentelor din al doilea 
Război Mondial Sfânta a apărat Catedrala 
Mitropoliană Iași; ea este cunoscută în po-
por și sub numele de Sfânta Vineri. 

,,Cu multă postire trupul subțiindu-
ți, ți-ai ridicat mintea către  Dumnezeu și 
viață netrupească în trup ai viețuit, puru-
rea pomenită  Parascheva, lepădând mate-
rialnica tulburare, pentru aceasta acum te  
veselești cu cetele îngerești=.

MARIUS STOCHI�OIU

Bani de la Guvern pentru Teatrul ,,Elvira Godeanu”Bani de la Guvern pentru Teatrul ,,Elvira Godeanu”
Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu= din Târ-

gu Jiu va beneficia de un sprijin financiar 
important din partea Guvernului, în urma 

unei hotărâri adoptate săptămâna trecută, la pro-
punerea Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice 
și Administrației. Instituția culturală va primi suma 
de 2.669.031,70 lei, parte dintr-o alocare totală de 
peste 168 de milioane de lei, destinată susținerii 
a 74 de instituții publice de spectacole din 34 de 
județe ale țării. „Sprijinim financiar viața culturală a 
comunităților locale, acele instituții publice de spec-
tacole, cum ar fi teatrele, operele, filarmonicile, 
teatrele de păpuși și centrele culturale, din subordi-
nea autorităților publice locale și județene, care nu 

beneficiază de finanțare de la Guvern prin Ministerul 
Culturii”, a declarat ministrul Cseke Attila. Alocările 
financiare reprezintă 2% din impozitul pe venit înca-
sat în perioada iunie–august 2025 și au fost distribuite 
pe baza solicitărilor transmise de autoritățile locale 
către Ministerul Dezvoltării, până la termenul legal.

Aceasta este a doua tranșă de finanțare acordată 
în 2025 instituțiilor culturale locale, după cea din luna 
iulie, în valoare de 231 de milioane de lei. Sprijinul 
guvernamental contribuie la susținerea activităților 
artistice și culturale în comunitățile locale, într-un 
context în care multe dintre aceste instituții nu bene-
ficiază de bugete directe de la Ministerul Culturii.

I.M.
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Peripluri autumnale - Peșterile din munții Gorjului, de-a lungul timpuluiPeripluri autumnale - Peșterile din munții Gorjului, de-a lungul timpului

Fericirea, bucuria și împlinirea pe care o caută fiecare în adâncul inimii lui, o Fericirea, bucuria și împlinirea pe care o caută fiecare în adâncul inimii lui, o 
vom găsi doar în Dumnezeu! Mănăstirea «Dealul Mare», Gorj, unde maicile vom găsi doar în Dumnezeu! Mănăstirea «Dealul Mare», Gorj, unde maicile 
sunt părinți pentru mai mulți copii, iar unii nu știu să primească o mângâiere!sunt părinți pentru mai mulți copii, iar unii nu știu să primească o mângâiere!

Menţiunea cea mai veche asupra unai peş-
teri din Carpați se datorează lui Strabon 
care, descriind obiceiurile geto-dacilor, 
pomeneşte despre o peşteră sacră într-un 
munte numit KOGAION  unde ar fi sălăşuit 
însuşi Zalmoxis. 

Peştera sacră a lui Zalmoxis cu toate eforturile 
istoricilor şi al arheologilor nu a fost poziţi-
onată cu precizie până la ora actuală, totuşi 

asupra acesteia fiind formulate mai multe ipoteze. 
Una dintre acestea localizează muntele Kogaion în 
nord-vestul judeţului nostru, în masivul Godeanu, 
iar o altă teorie fixează zona în nord-estul Gorjului, 
mai precis în masivul Polovragi-Cernădiaz iar peştera 
unde legenda spune că ar fi locuit Zalmoxis ar fi nici 
mai mult, nici mai puţin decât Peştera Polovragi   

De-a lungul vremii, peşterile din zona de nord a 
Gorjului sunt menţionate într-o multitudine de do-
cumente ca refugii împotriva năvălitorilor ori locuri 
unde s-ar găsi comori ori tezaure ascunse de cine ştie 
ce haiduc ori refugiat, comori ce au suscitat atenţia 
comunităţilor din împrejurimi şi nu numai. 

Primele date topografice asupra unei cavităţi din 
Oltenia se referă la peştera Veterani. Acestea sunt de 
altfel considerate cele mai vechi planuri de peşteră 
şi ridicări topo şi au fost efectuate în jurul anului 
1692, documentele în cauză aflându-se şi astăzi în 
Arhiva de Război a Marinei Austriece. Interesul pen-
tru peşteră s-ar fi datorat, conform relatărilor vremii, 
importanţei ea fiind situată într-un punct strategic 
aprig disputat de turci şi austrieci (Defileul Dunării).  

În anul 1897 apare prima lucrare de specialitate 

din domeniul peşterilor în limba română, lucru dato-
rat eminentului geolog G.M. Murgoci unde, pe lângă 
descrierea unor cavităţi cunoscute până atunci, apar 
referiri ample la două peşteri situate în partea de 
nord a Gorjului: Peştera lui Pahomie (vechea denumi-
re a peşterii Polovragi) şi Peştera Muierilor din nordul 
comunei Baia de Fier.           

Peştera Polovragi era cunoscută de mult timp co-
munităţilor din apropiere, fiind măsurată pe o lungi-
me de aprox. 1000m. Din anul 1974 cavitatea a intrat 
în atenţia Cercului de Speologie Emil Racoviță, pre-
cum şi a Grupului de Scufundări Subacvatice Subtera-
ne (GEES) din București, iar rezultatele nu au întâr-
ziat să apară. Peştera şi-a mărit lungimea galeriilor 
fosile şi active la peste 9000m fără ca cercetările să 
fie terminate. Se presupune că, în urma explorărilor 
speologice şi subacvatice ce se preconizează pe vii-
tor, cavitatea să depăşească 10000m. 

 Cifrele, deşi ilustrează nişte elemente statice în 
cercetarea peşterilor, scot la lumină, după cum se 
exprima un cunoscut speolog, mai ales efortul uman 
necesar pentru explorarea şi descoperirea unei noi 
dimensiuni şi a unei noi feţe a pământului. Cifrele, în 
opinia aceluiaşi explorator al adâncurilor, cântăresc 
cunoaşterea, iar aceasta nu este nicidecum inutilă 
chiar dacă este a unei lumi a întunericului. 

Este binecunoscut faptul că bordura sudică a 
masivelor gorjene Vâlcan şi Parâng este formată în 
majoritate din calcare carstificabile. Aici, apele me-
teorice, precum şi cele din râuri, lucrând neântre-
rupt de milioane de ani, au creat forme şi fenomene 
carstice de o frumuseţe şi un pitoresc aparte, dintre 
care putem aminti Cheile Olteţului cu a lor Peştera 
Polovragi, cea mai lungă cavitate din Oltenia și a cin-

cea din țară, Cheile Galbenului cu Peştera Muierilor, 
prima cavitate electrificată şi amenajată pentru vi-
zitare din ţară, Cheile Sohodolului cu a sa salbă de 
peşteri şi avene, dintre care două deţin recorduri 
naţionale în materie (cea mai înaltă stalagmită şi cel 
mai mare put vertical).  

Alte fenomene rare la nivel european (depozi-
tele de terra-rossa şi câmpurile de lapiezuri), pozi-
ţionate între Șuşita Verde şi Sohodol, fenomene de 
difluenţă subterană (peştera Gârla Vacii din Cheile 
Sohodolului). Există cavităţi care păstrează și astăzi 
desene rupestre și urme ale locuirii de către oameni 
cu foarte mult timp în urmă (Peştera Muierilor, Peş-
tera Popii si Peştera Cioarei), enigme ce nici în ziua 
de azi n-au fost complet elucidate (Inelul de Piatră 
al Sohodolului), cavităţile aflate pe creasta de est a 
Cheilor Sohodolului (Peştera Pîrlajului şi Laptelui) și 
legătura lor cu Inelul de Piatră, precum și perimetre 
speologice (Suşita Verde și Suşita Seacă) cu o activă 
circulaţie subterană a apei, favorizată de condiţiile 
existente în carst.   

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor

Domnule Profesor Vasile Gogonea, în aceste zile, 
am vizitat din nou Gorjul, de data aceasta, am ridicat 
parastas la Maica Pahomia, pentru Maica Stareță Ma-
rina Gligor Stavrofora. Cu acest prilej, am fost impre-
sionată de istoria unei tinere crescute cu drag la mă-
năstire și ghidată de o mamă bună și înțeleaptă, care 
este Maica Stareță Pahomia Pascu. Deci, în aceste 
zile de toamnă târzie, păşind pragul Mănăstirii «Dea-
lul Mare», am fost întâmpinată binevoitor de Maica 
Stareță  Pahomia, urcând  încet treptele şi îndreptân-
du-ne spre biserică, savurând frumosul din jur, creat 
de mâinile harnice ale măicuţelor, în vârful dealului  

a apărut o tânără cu chip luminos…salutându-ne, ce-
rând binecuvântare de la MĂICUȚA STAREȚĂ, apoi, 
s-a îndepărtat grăbită, spre animăluţele mănăstirii. 
Şi de aici, începu Maica Stareţă ca să-mi povestească 
istoria acestei copile- Mihaela Bușoi…elevă la liceul 
Turceni. De la 9 ani creşte la Mănăstirea Dealul Mare, 
fiind abandonată de părinți, provenind din familie so-
cial-vulnerabilă, cu 12 copii...din satul Scoruș, comu-
na Borăscu, judetul Gorj.

Maica Pahomia îmi vorbea  despre bunătate, iu-
bire, credință adevărată şi suflete saIvate. Astfel, 
mănăstirea a devenit casă pentru această copilă..
Maica Stareță fiindu-i un  veritabil părinte, care pe 
parcursul a 12 ani a petrecut- o la școală și a adus- o 
cu mașina mânăstirii. Câte griji, în acești 12 ani...să 
o călăuzești pe calea dreaptă, ca să nu abandoneze 
școala, chiar de trăiește și își petrece adolescenţa în 
sânul celor sfinte, înconjurată şi ajutată cu dragoste 
de măicuțe.

Maica Pahomia povestea captivant despre diferite 
cazuri cu copiii aflaţi în dificultate, fiindu-le călăuză 
şi sprijin. Se spune că înaintea lui Dumnezeu toţi sun-
tem copii, dar, cu vârste diferite. Aici, printre ei, uiţi 
câţi ani ai, te umpli de energie, de o bună  dispoziţie 
molipsitoare, devii copil şi râzi! Mihaela, nimerind în 
Împărăția celor sfinte,  a învăţat să ierte şi să uite, 
să se bucure de o copilărie  fericită, să meargă mai 
departe, având-o în preajmă pe această extraordina-
ră caldă și scumpă   mamă, pe Maica STAREȚĂ PAHO-

MIA, care spunea: Cu modestie, dar suntem datori să 
facem lucrul acesta! Ca parinţi! Că toată lumea îmi 
zice «părinte-mama» grijulie a Mihaelei! Nu e nevo-
ie să ai fizic un copil! Ne-a interesat să introducem 
în biserică, şi mai ales în mănăstiri grija organizată 
a copilului, pentru că Biserica se adresează mult fa-
miliei, săracilor, bătrânilor= a spus Maica Stareţă! E 
frumoasă și benefică această colaborare a instituțiilor 
statului cu biserica, pentru că Maica Stareţă Pahomoa 
a continuat: ,,Problema e că trebuie să investim în 
om şi noi trebuie să reactivăm «cei 7 ani de-acasă», 
iar, ceea ce lipseşte şi la unii şi la alţii, cred că le 
lipseşte credinţa aceea adevărată şi mila faţă de cel 
neputincios! Cred că avem prea multă răutate în noi=, 
a încheiat Preacuvioasa Maică Stareţă! Atunci, mă în-
treb, ce prioritate are țara noastră? Dacă ar fi după 
mine, prioritatea pentru mine, sunt bătrânii şi copiii. 
Unii mor în deznădejde şi ceilalţi fără viitor în față! Şi 
atunci, trebuie un echilibru!  

SA  REVENIM LA TRADIȚII, LA CREDINȚĂ ȘI LA 
MILĂ!

DOAMNE-AJUTĂ!
BINECUVÂNTATĂ DE SFINȚIA SA, PREACUVIOASA 

MAICĂ STAREȚĂ PAHOMIA PASCU, MĂNĂSTIREA «DEALU 
MARE», GORJ.

CU DRAG DE VOI, MARIA BORDEIANU, 
Pre�edinte, Asocia�ia Femeilor din Mediul 
Rural «Focul din Vatră», Comuna Lozova, 

Raionul Stră�eni, Republica Moldova
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92879287

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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Sortiment de lasagna, retras din Carrefour Târgu JiuSortiment de lasagna, retras din Carrefour Târgu Jiu

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 59 de ani, doresc să 

cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

CLINICA MEDICAL STEFARI-
MED București, Punct de lu-
cru Tg-Jiu, Calea Eroilor nr. 
56, oferă servicii medicale de 
consultații și operații catarac-
tă, glaucom. Aparatură de înal-
tă performanță, USA, JAPONIA, 
GERMANIA. 

Dr. Adrian Găvănescu, mem-
bru al Academiei Americane de 
Oftalmologie. Programări tele-
fon 0752295765.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Po-
liclinica Stomatologică). Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

Anunțul a fost făcut de Au-
toritatea Națională Sani-
tar-Veterinară și pentru 

Siguranța Alimentelor (ANSVSA), ca 
urmare a unei notificări transmise 
de furnizorul La Castellane Distribu-
tion SRL către compania Carrefour 
România. Produsul vizat de retragere 
este Lasagna Bolognese Vegan, mar-
ca Come a Casa, ambalat la 400 de 
grame, având lotul 5413848277247 
3012140 și data de expirare 17 oc-
tombrie 2025. Problema semnalată 
este lipsa menționării țelinei pe eti-
chetă, deși aceasta se regăsește în 
compoziția produsului – situație care 
poate reprezenta un risc real pentru 

persoanele alergice. Reprezentanții 
lanțului de magazine Carrefour pre-
cizează că produsul poate fi consu-
mat în siguranță de către persoanele 
care nu prezintă alergii la țelină, 
însă, ca măsură de siguranță alimen-
tară, acesta a fost retras de la raft.

Clienții care au achiziționat pro-
dusul și sunt alergici la țelină sunt 
sfătuiți să nu îl consume și pot retur-
na lasagna în orice magazin Carre-
four, fără a fi necesară prezentarea 
bonului fiscal, pentru a primi contra-
valoarea integrală a produsului.

Această măsură vine în cadrul 
politicii de siguranță alimentară și 
protecție a consumatorului. Neres-

Un sortiment de lasagna vegan a fost retras de la vânzare din toa-
te magazinele Carrefour din România, inclusiv din hypermarketul 
Carrefour Târgu Jiu, după ce s-a descoperit că produsul conține 
țelină, un alergen care nu era menționat pe etichetă. 

pectarea menționării alergenilor pe 
ambalaj poate duce la retragerea 
imediată a produsului de la vânzare, 

pentru a preveni riscuri majore pen-
tru sănătatea publică.

IZABELLA MOLNAR

Viața unui om, salvată de un cuplu de polițiști din Târgu JiuViața unui om, salvată de un cuplu de polițiști din Târgu Jiu

Polițiștii Ovidiu și Anda au trans-
format o simplă plimbare într-o ade-
vărată misiune de salvare. <La data 
de 12 octombrie 2025, polițiștii 
din Târgu Jiu au fost sesizați prin-
tr-un apel 112 despre faptul că în 
Piața Centrală, un bărbat ar fi că-
zut din picioare și se află în sta-

re de inconștiență. Până la sosirea 
echipajelor de ambulanță și poliție, 
bărbatul a fost observat de colegii 
noștri, Ovidiu și Anda, soț și soție, 
ambii polițiști în cadrul Inspectora-
tului de Poliție Județean Gorj, care 
se aflau în timpul liber, la o plim-
bare cu copilul în zonă. Aceștia nu 
au stat pe gânduri și au intervenit 
cu promptitudine. Ovidiu le-a cerut 
celor din jur să se îndepărteze, pro-
cedând la executarea manevrelor de 
resuscitare, alternând compresiile 
toracice și ventilațiile, întrucât a 
constatat că bărbatul în cauză pre-
zenta simptome ale unui stop car-
diorespirator, timp în care, Anda, 
soția sa, a solicitat sprijin medical. 
După minute bune în care bărbatul a 
fost resuscitat, acesta a fost preluat 
de un echipaj medical și transportat 
în siguranță la spital, pentru acorda-
rea de îngrijiri de specialitate. Cei 
doi polițiști au demonstrat încă o 
dată că misiunea de a proteja viața 
nu se oprește odată cu programul de 
serviciu”, au transmis reprezentanții 
IPJ Gorj.

IZABELLA MOLNAR

VânzăriVânzări
Vând teren 530 mp, 125 euro/

mp în Tg-Jiu, strada Unirii, pen-
tru construire locuință având PUZ 
aprobat. Exclus agenții imobiliare 
/ intermediari. Relații la telefon: 
0734054084
 SC IMOBILIAR SRL vinde te-

ren în zona DEBARCADER - 100-400 
mp, (lângă AJOFM). Pe teren se află 
şi o anexă. Preț negociabil la fața lo-
cului! CONTACT: E-MAIL: dan.preo@
yahoo.com ; Tel.: 0722478765.

Doi polițiști din Târgu Jiu, soț și 
soție, au demonstrat că devota-
mentul față de semeni nu are 
ore de program. Aflat întâmplă-
tor în Piața Centrală, cu copilul 
lor, cuplul de oameni ai legii a 
intervenit fulgerător pentru a 
salva un bărbat care intrase în 
stop cardiorespirator.

ANUNŢ PUBLIC

Titularul SC ALENASIRMAR ALX SRL anunţă publicul interesat asupra 
luării deciziei etapei de încadrare de către ANMAP - DJM Gorj, în cadrul 
procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul: 
’’CONSTRUIRE PENSIUNE TURISTICĂ, ÎMPREJMUIRE TEREN Şl BAZIN 
ETANŞ VIDANJABIL”, propus a fi amplasat în Com. Runcu, sat Runcu, 
nr.cad.43689, judeţul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul ANMAP DJM Gorj din municipiul Tg.Jiu, str. Unirii, nr.76 
în zilele de luni - vineri, între orele 9-14, precum şi la următoarea adresă 
de internet http://djmgj.anmap.gov.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului.
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Toamnă umedă și rece
Norii toarnă cu găleata,
Cerul pare găurit,
Însă ție-n clipa asta
Mintea-ți zboară la iubit.

Vorba spune că nevasta.
Dar dac-o trecură anii,
Te gândești și la amantă;
N-ai de ce să numeri banii.

Ce te faci dacă-i departe
Și „asfaltul s-a topit= ?
Mai bine citești o carte,
Că sunt multe de citit.

Ploaia n-o să țin-o viață,
Se oprește ea cândva;
Cartea multe te învață,
De-nțelegi ce scrie-n ea.

Pentru ferme ploaia asta
Este aur, chiar mai mult,
Căci le-asigură recolta;
N-o să ceară împrumut.

Asta dacă fuseși harnic
Și un pic, un pic deștept;
Nu fuseși numai paharnic,
Nu trăseși pe alții-n piept.

Viața-i crudă cam cu toți,
Nu te-ajută-n lenevie;
Tu muncește cât mai poți
Dacă vrei bine să-ți fie.

Iată deci cum poate ploaia
Să te-mpingă la visare
Când de fân ți-e plină claia
Și-n cămară ai mâncare.

ION  VELICI     

Musculița albă de seră – așa este cunoscută de obște 
această insectă, a pornit din America de Sud și a reușit să 
„viziteze” tot globul terestru, mai puțin, desigur, Antarc-
tica. În țara noastră a fost semnalată pentru prima dată în 
anul 1941și este unul dintre cei mai periculoși dăunători ai 
culturilor legumicole din spații protejate, dar nu numai aici, 
atacând pe tot parcursul anului, dacă are condiții proprii de 
manifestare. Aceasta înseamnă temperatura ambientală cu-
prinsă între +10 și +300 C căci în afara acestui interval nu 
mai acționează și nu se mai reproduce, iar la temperaturi 
negative, imediat sub 00 C, piere. Iată, „ab initio”, un im-
portant mijloc de combatere, și pe cât se poate de ecologic, 
pe deasupra. Bașca faptul că această insectă are în ochi fo-
toreceptori care reacționează la culorile spectrului solar și 
fac posibilă reproducerea ei doar în prezența luminilor verzi 
și albastre.

Sub această denumire este cunoscută profesionist Triale-
urodes vaporariorum – musculi�a albă de seră, care atacă 
toate culturile legumicole din sere și solarii, iar în efortul ei 
distructiv este secondată de Aleyrodes brassicae – muscli�a 
albă a verzei precum și de Bernisia tabaci – musculi�a car-
tofului dulce, care pe lângă acesta atacă și toate speciile 
legumicole aflate în portofoliul lui Trialeurodes v. Pagubele 
produse culturilor de legume de acești dăunători, pe lângă 
faptul că sunt uriașe, cauzate prin hrănire, mai sunt ampli-
ficate și de faptul că aceste insecte sunt și vectori puternici 
pentru mulți viruși, care în plantele epuizate de insecte prin 

Musculița albă, o insectă micuță, dar cu 
mare putere de distrugere

înțepat și supt află un teren fertil pentru manifestare. Dar să 
vedem cine sunt aceste insecte?

Trialeurodes vaporariorum – sinonim cu Aleyrodes 
vaporariorum -  dar și ceilalți doi dăunători, fac parte din 
ordinul Hemiptera, subordinul Homoptera, familia Aleyro-
didae și sunt indivizi mărunți, de dimensiuni milimetrice, de 
culoare albă, staționați pe dosul frunzelor plantelor ataca-
te de unde își iau zborul, în mici norișori, la cea mai mică 
mișcare a plantelor pe care staționează și le înțeapă pentru 
supt seva. Adulții de T. v. au cca 1,1 mm lungime, corp de 
culoare portocalie, aripi mari, albe și cu extremitățile rotun-
jite. Această specie are două tipuri de larve: unele imobile, 
cu aspect pergamentos și unele mobile, rotunde și turtite 
dorso-ventral.

Aleyrodes brassicae – musculi�a albă a verzei, are 
adulți mai mari, cca 1,5 mm, și cu pete cenușii pe aripi. 
Larvele sunt aptere, de 1,0 mm lungime și culoare galben-
verzuie. 

Aceste insecte au 3 etape de dezvoltare: ou, patru 
stadii larvare �i adult. Ouăle, depuse de obicei pe dosul 
frunzelor tinere din vârful plantelor,  eclozează după 7 - 10 
zile, în funcție de temperatura mediului unde se află și au 
4 – 6 stadii de dezvoltare în sere / solarii și 7 – 8 asemenea 
stadii în câmp. Adulții trăiesc 10 – 20 de zile, în funcție de 
temperatura mediului ambiental. Femelele depun, la 2 – 3 
zile de la apariție, cam 500 de ouă și pot avea chiar și trei 
generații pe an. 

Atacul – acestor dăunători asupra plantelor legumicole, 
dar și arbuștilor fructiferi sau unor plante ornamentale, se 
produce în colonii, pe dosul frunzelor, mai ales tinere, pe 
care le înțeapă pentru a suge conținutul celulelor. Frunzele 
atacate se răsucesc, gofrează mai întâi, apoi se îngălbenesc, 
pălesc și cad, ceea ce poate provoca chiar moartea plantelor 
atacate. În plus,  pe frunzele atacate insectele lasă o mare 
cantitate de dejecții zaharoase care favorizează instalarea 
Fumaginei, Penicillium și Alternaria spp, ciuperci saprofi-
te (se hrănesc cu materie organică moartă, nu vie), care în 
mod indirect favorizează instalarea și atacul multor viruși, 
ca de exemplu TYLCV la tomate. Așa că acest necaz nu vine 
niciodată singur. 

Combaterea – pe lângă cea prin reglarea temperaturii 
din sere sau solarii în afara intervalului prielnic insectelor, 
se poate face și prin igienă culturală (distrugerea resturilor 
vegetale, a buruienilor – care pot fi gazdă pentru parazit), 
folosirea plaselor antiinsecte așezate pe partea laterală a 
serelor sau solariilor pentru a împiedica pătrunderea insec-
telor de afară în incintă, folosirea de capcane lipicioase 
de culoare galbenă, deoarece adulții sunt atrași de culori-
le galben sau portocaliu, precum și tratarea plantelor, prin 
stropire sau udare, cu substanțe chimice din familia neoni-
cotinoidelor astfel:

1 – Insecticide biologice ca: Flipper - săruri de potasiu 
�i acizi gra�i sau Requiem Prime – amestec de terpenoide; 
NoFly – blastospori vii ai ciupercii parazite Paecilomyces 
fumosoroseus tulpina FE 9901, foarte eficace în spațiile 
închise și fără rezidii în recoltă.

2 – Insecticide din ultima generație ca: Sivanto Primo 
200 SL – flupiradifuron; Movento 100 SC – spirotetramat,  
Mospilan – acetamipirid cu efect rapid asupra larvelor, 
omologat pentru cultura de castraveți;  Mavrik 2F - cu efect 
de contact și ingestie de lungă durată, omologat pentru 
plantele ornamentale; Cloiser 120 SC – cu efect de contact 
și ingestie, omologat pentru combaterea afidelor la varză, 
salată și cartofi.

3 – Insecticide sistemice ca: Mospilan 20 SG – acetami-
prid; Minecto Alpha – care se poate aplica atât prin stropi-
rea plantelor cât și prin apa de irigații, picurare și acționează 
atât prin ingestie cât și prin contact.

4 – Insecticide piretroizi de sinteză ca: Decis Expert 
100 EC – deltametrin; Faster Delta – un deltametrin  cu 
efect prin ingestie și contact asupra sistemului nervos al in-
sectelor, cărora le inhibă nutriția; sau  Poleci – tot un del-

tametrin.
Pe cale biologică – combaterea acestor insecte se mai 

poate face prin utilizarea agen�ilor de control din gama Bio-
line ca: Swirskline - bazat pe păianjenul Amblyseius swiskii 
care consumă cu plăcere ouăle, larvele sau adulții acestor 
insecte;  Montiline – bazat pe păianjenul Amblyseius mont-
dorensis care, pe lângă musculițe, controlează și tripșii. 

Recomandăm folosirea alternativă a acestor produse �i 
să respecta�i cu stricte�e regulile de protec�ia muncii �i 
indica�iile producătorilor scrise pe ambalaje, timpul de 
repaus-revenire, specific fiecărui produs. De asemenea, 

nu trata�i plantele pe timp călduros, peste 250 C, �i 
adăuga�i în solu�ie câte o linguri�ă de zahăr pentru 

fiecare 2 l de solu�ie, spre a mări aderen�a acesteia pe 
plante.

Pentru explica�ii mult mai amănun�ite �i o mai bună 
în�elegere a acestor tehnologii consulta�i cartea mea  

  
Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere �i legumicole - ediția 
2020,

- vol. 2 – Viticultură �i vinifica�ie - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

             Telefon: 0764 471 206  - permanent  
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albi-

ne, vă rog să respectăm cu to�ii, chiar mai mult decât pe 
noi în�ine, aceste gâze, vechi de peste 400 de milioane 
de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, 
oamenii, - căci ele sunt cele care ne �in pe noi pe acesta, 
ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, �i dacă ele 
dispar, cu siguran�ă dispărem �i noi, omenirea. Nu sunt 
vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment 
de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. Pri-
mesc suficient de multe telefoane, dar �i numai unu ar fi 
fost suficient,  în care mi se aduce la cuno�tin�ă despre 
masacrarea familiilor de albine de către posesorii de 
unul sau mai mul�i pomi fructiferi, care fac tratamente 
chimice „după ureche” �i în momente total nepotrivite, 
mai ales în timpul înfloritului �i, cel mai rău lucru, fără 
să anun�e apicultorii de acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a 
apiculturii, prevede pedepse aspre pentru astfel de 

nereguli.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi în�ine.

A�adar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic 

la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria 
de acest lucru, comunicând ziua tratamentului și 

produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să în�tiin�eze pe apicultorii 

din zona respectivă de acest lucru.
Nu uita�i: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu 

ele pe altă lume �i sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

A�tept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stima�i cititori, fermieri, �i despre 
alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din 

ferma,  gospodăria  dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
      Bunăstarea vine către tine apoi ...

                    Ing. ION VELICI



sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1515Luni, 13 Noiembrie 2023Luni, 13 Noiembrie 2023sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1515Marți, 14 Octombrie 2025Marți, 14 Octombrie 2025

Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FÎCIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu 
IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, 
Investigații), Claudiu Matei (Investigații), Ion PREDOŞANU (Editorialist - ion.predosanu@gmail/ 0723806035), 
Fotojurnalist: Mugurel PETRESCU
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com),  Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)
Corector: Mihaela C. HORVATH

RÃSPUNDEREA PENTRU CONÞINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR 
SAU SURSELOR DE INFORMARE

Bd. Constantin Brâncuşi nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - 
B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu

Colaboratori: Gheorghe FILIŞ, prof. Vasile GOGONEA (Viaţă Spirituală), 
Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206) 

AGENÞIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" | Troi Sorina-Dumitra
- Tel: 0253/214767 | Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro

E-mail: redactie@gorjeanul.ro | Telefon: 0253/217464

Tipografia Tipografia PRODCOMPRODCOM SRL Târgu-Jiu SRL Târgu-Jiu

Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)

EDITOR : Societatea Comercialã  "Gorjeanul" S.A. | înmatri culatã la O. R. C. Gorj, sub 
numãrul J 18/415/1991 | ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 | Departament Contabilitate 

- fax: 0253/213409 | Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu

Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro) 
Redactor șef: Izabella Molnar (izabella_m1990@yahoo.com)

Baschetbaliștii U18 de la CSM Târgu Jiu s-au 
impus în primul meci al sezonului. Elevii lui Stefan 
Nikolic au câștigat confruntarea de la Brașov, cu 
CSU, scor 74-87.  Partida a reprezentat debutul 
din Grupa a 5-a a Campionatului Național U18.
Gorjenii s-au impus în primele trei secvențe ale 
partidei: 16-22, 18-21, 20-26, 20-18.

,,Felicitări băieților pentru prima victorie din 
noul sezon. Am început meciul foarte bine, cu o 
apărare foarte agresivă pe tot terenul, ceea ce 
ne-a oferit multe puncte ușoare la început, ne-a 
dat avantajul pe care l-am păstrat până la fi-
nal. Mi-a plăcut cum controlăm ritmul și cum ne 
descurcăm pe contraatacuri. Sunt fericit că am 
reușit să-i las pe toți jucătorii să joace, toți au 
prins minute”, a declarat Stefan Nikolic după suc-
cesul de sub Tâmpa.

LOT CSM Târgu Jiu: Octavian Miss Badea, 
Iustin Ciobanu, Patric Logăscu, Bogdan Calotă, 
Radu Căpitanescu, Gabriel Tismănaru, Darius 
Lemnaru, Răzvan Simionescu, Rare� Sgondea, 
Robert Isvoranu, Patric Negru, Mihnea Tudoi-
se. 

ACS Zaiden Brașov și CSU Sibiu sunt celelalte 
formații care compun seria.

Și echipa de baschet masculin juniori U16 a 

Debut cu dreptul pentru baschetbaliștii U18. Victorie zdrobitoare și la U16
CSM Târgu Jiu a înregistrat duminică, 12 octom-
brie, o victorie categorică cu CSS Craiova, scor 
25-105. Băieții lui Carlos Popescu au câștigat toa-
te perioadele de joc: 5-43, 7-14, 7-27, 6-21. Par-
tida a contat pentru etapa doua a Campionatului 
Național U16.

Este primul succes stagional pentru 
baschetbaliștii gorjeni.

,,O victorie clară, cu care ne consolidăm 
poziția secundă în clasamentul grupei. Dacă vom 
reuși același joc concret și în returul de la Târgu 
Jiu, accedem fără probleme în faza a doua din 
campionat. Ne bucurăm de victorie, dar rămâ-
nem concentrați pe ce avem de lucrat în privința 
jocului colectiv. Încă avem sensibilități privind 
prestația jucătorilor care ar trebui să suplineas-
că pe rotație, dar ne vom concentra suficient în 
această privință în antrenamentele ce urmează. 
Mulțumim susținătorilor care ne-au însoțit la 
Craiova=, a declarat Carlos Popescu.

LOT CSM TÂRGU JIU: Rare� Ciobanu, Valdimir 
Gugea, Rare� Staicu, Luca Pop Manta, Darius 
Savu, Petru Grecu, David Marin, Tudor Crîngu-
lescu, Radu Puiu, Luca Chelan, Mihai �cheau, 
Matei Scornea, Dorel Sandu, Radu Cocone�u.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE               

ISU Gorj (ACS Fire 
Team), echipă partici-
pantă în competițiile 

organizate de Asociația 

Pompierii gorjeni, triumf în Cupa IPA
Județeană de Minifotbal 
Gorj, a câștigat Cupa IPA, 
competiție la care au fost 
prezente 33 de echipe din 
întreaga țară. Turneul a avut 
loc în perioada 9-12 octom-
brie, pe Stadionul Ghencea, 

din București și a fost dedi-
cat jucătorilor care fac parte 
din structurile MAI: Poliție, 
Jandarmerie și ISU.

Echipa antrenată de 
George Pecingină s-a impus 
la capătul unui meci drama-
tic, cu IPA 1 Iași, care s-a ter-
minat cu scorul de 0-0. 

Gorjenii au fost mai 
inspirați însă la loviturile de 
departajare. 

În urma acestei 
performanțe, ISU Gorj a 
obținut dreptul de a repre-
zenta România și județul 
Gorj la Campionatul Mondi-
al, ce va avea loc în luna mai 
a anului 2026.

Nu a fost singurul trofeu 
pentru gorjeni. Luis Scurtu 

a fost desemnat cel mai bun 
marcator al competiției

Lot ISU Gorj: Alexandru 
Mainerici, Ionu� Bivolariu, 
Luis Scurtu, Ionu� Gîlcescu, 
Flavius Murgiu, Cristian 
Nanu, Drago� Iordache, 

Ion Al-Ioani, Daniel Sorea, 
Robert Dănescu, Cristian 
Dănescu, Cristian Go�a, 
Adelin Ciobanu, Ion Bică, 
Aurel Popescu. Staff: 
George Pecingină �i Mihai 
Avramescu.
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Naționala de fotbal a Româ-
niei a învins, duminică sea-
ră, cu scorul de 1-0 (0-0), 

reprezentativa similară a Austriei, în 
Grupa H a preliminariilor Cupei Mon-
diale din 2026.Tricolorii s-au impus 
dramatic, golul decisiv, marcat de 
Virgil Ghiță, venind la ultima fază a 
meciului, după o centrare a lui Ia-
nis Hagi ( min 90+5). Selecționerul 
României, Mircea Lucescu, a făcut o 
afirmație interesantă după partida 
de pe Arena Națională. Experimen-
tatul antrenor a declarat că nu va 
sta pe banca tricoloră și la un posibil 
baraj.

„E un rezultat bun, dar contează 
jocul, am dominat categoric. Due-
lurile, pe care mereu le pierdeam, 
de data asta le-am câștigat pe toa-
te. Și Dragomir și Marius Marin au 
jucat bine, și Ianis, care și-a luat 
rolul de căpitan în serios, a aler-
gat, a fost inteligent, s-a luptat ca 
un adevărat căpitan. Sunt foarte 
mulțumit pentru evoluția tuturor. 
Apărarea a fost perfectă, portarul a 
fost calm, liniștit, Bîrligea a făcut o 
demonstrație de forță în atac. Lu-
cruri pozitive, dar victoria e impor-
tantă dacă mai aduce alte victorii. 
Nu știu dacă rămân, o să vedem, eu 
am vrut doar să-mi fac datoria. Eu 
am promis că dacă nu obțin califi-
carea, las echipa altcuiva la baraj. 
Eu construiesc echipa pentru baraj 

Ce șanse are România să ajungă la 
Mondial după succesul cu Austria

acum=, a declarat Mircea Lucescu.
ROMÂNIA: 1. Radu – 2. Ra�iu, 

3. M. Popescu (5. Ghi�ă, 72), 15. 
Burcă, 8. Chipciu – 6. M. Marin, 10. 
Hagi-cpt., 23. Dragomir – 20. Man, 
9. Bîrligea (17. L. Munteanu, 88), 
13. Mihăilă. Selecționer: Mircea 
Lucescu.

AUSTRIA: 1. Schlager – 5. Pos-
ch, 8. Alaba-cpt., 15. Lienhart, 
16. Mwene (2. Prass, 65)- 20. Lai-
mer, 6. Seiwald – 18. Schmid (23. 
Schopf, 86), 19. Baumgartner (10. 
Grillitsch, 65), 9. Sabitzer – 11. 
Gregoritsch (22. Florucz, 86). 
Selecționer: Ralf Rangnick.

România păstrează șanse de ca-
lificare directă la Campionatul Mon-
dial, dar în opinia specialiștilor un 
astfel de scenariu este foarte puțin 
probabil. Ultimele două etape ale 
preliminariilor Campionatului Mon-
dial se vor desfășura în noiembrie. 
În runda cu numărul 9, Cipru va pri-
mi vizita Austriei, iar România se va 
deplasa pe terenul Bosniei. În ultima 
etapă, Austria și Bosnia se vor duela, 
iar ,,tricolorii= vor întâlni San Mari-
no. În acest moment, selecționata 
pregătită de Mircea Lucescu ocupă 
poziția a 3-a, cu 10 puncte, la trei 
lungimi în spatele Bosniei și la cinci 
sub Austria, iar calculele sunt destul 
de simple, arată Eurosport.

Pentru a câștiga grupa, România 
trebuie să le învingă pe Bosnia și San 
Marino, iar rezultatul care ne tre-
buie în partida Austria - Bosnia este 

condiționat de scorul meciului Cipru 
- Austria.

Dacă Austria va câștiga în Cipru, 
atunci nu vom mai avea șanse la pri-
mul loc. În cazul în care partida se 
va încheia la egalitate, avem nevo-
ie de victoria Bosniei în Austria, iar 
primul loc se va decide la golaveraj, 
având în vedere că România, Bosnia 
și Austria ar avea toate 16 puncte. 
Cel mai probabil, în acest scenariu, 
Austria se va califica, România având 
nevoie de o victorie la un scor foarte 
mare împotriva reprezentativei din 
San Marino. În acest moment, Aus-
tria are un golaveraj de +16, Bosnia 
de +8, iar România de +5. Cel mai 
favorabil scenariu este cel în care 
Cipru o va învinge pe Austria. Ulteri-
or, dacă Austria și Bosnia ar remiza, 

atunci calificarea se va decide între 
Austria și România la golaveraj. În 
cazul în care Bosnia ar învinge-o pe 
Austria, atunci una dintre România și 
Bosnia se va califica direct la Campi-
onatul Mondial. Astfel, având în ve-
dere că Austria are un golaveraj ce 
pare imposibil de depășit, scenariul 
care ne va califica 100% la Campio-
natul Mondial este următorul: Bosnia 
- România 2, Cipru - Austria 1, Româ-
nia - San Marino 1, Austria - Bosnia 2. 
Totuși, analiștii de la Football Meets 
Data consideră acest scenariu impro-
babil, ei oferindu-le ,,tricolorilor= 
șanse de 0,1% la obținerea primu-
lui loc. Partea bună este că Româ-
nia a redevenit favorită la ocuparea 
poziției secunde, cu șanse de 63,4%, 
față de cele 35% ale Bosniei.


